
M
os

tp
ho

to
s

Hiukkavaaraan 
uusi rakennus, 
Oulunsaloon 

laajennus 
» 3

    Annetaan tilaa hölmöilylle  » 11 

Mikkelinpäivän evankeliumiteksti 
asettaa uskon esikuvaksi lapsen. » 9

SEURAKUNTALEHTI 
Oulun ev.lut. seurakunnat | Hailuoto | Liminka | 
Lumijoki | Muhos | Tyrnävä | www.rauhantervehdys.fi

Viikko
vanhuksille

s. 14–23

28
26.9.–3.10.2024

Lapsia & 
enkeleitä

Karjasillalla on 
askeettinen 

"nykyajan ihmisen" 
kirkkorakennus

» 12–13



2 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 28 | 26.9.2024

Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

10 vuotta sitten | Seinistä luovuttiin Kaukovainiolla

Bussista ja aulasta kohtaamispaikka? 
Rauhan Tervehdys 31/2014, 
ilmestyi 25.9.2014

Kaukovainion kappelin 
purkuaikeet herätti-
vät keskustelua vuosi-

kymmen sitten.
“Oulun ev.lut. Seura-

kuntien kiinteistöjohta-
ja Jaana Valjus sanoo, että 
talon purkamisesta ei ole 
tehty seurakunnassa pää-
töstä. ( - - )

Valjus korostaa, että rat-
kaisu kappelin kohtalosta kul-
kee yhdessä Oulun seurakuntien 
talouden turvaamisohjelman kans-
sa. Kaukovainion kappelin korjaus olisi edes-
sä lähivuosina, eikä kyseessä olisi mikään pintare-

montti, vaan raskas, parin miljoonan korjausurak-
ka. ( - - )

– Itse olen valmis miettimään äkki-
seltään hulluiltakin kuulostavia rat-

kaisuja uusien tilojen löytämiseksi. 
Valjus kertoo, että ilmoille 

on Oulussa heitetty muun mu-
assa idea bussista, joka kier-
täisi seurakunnassa eri alu-
eilla palvellen vuoroin dia-
koniatyön asiakkaita, lap-
sityötä ja nuoria. Sunnun-

taiaamuna bussilla voitaisiin 
ajaa kirkkoon.

– Seurakuntien rakennusten 
aulatilat houkuttavat minua pohti-

maan niiden aiempaa parempaa hyö-
dyntämistä. Aula saattaa olla juuri se kir-

kon paikka, johon kadulta on helpointa poiketa ou-
dommankin.

pääkirjoitus | Salla Autere
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Kirkko näyttää 
Kristuksen 
kasvot aina, 
kun se toimii 
rakkauden 
välikappaleena.

den innoittamina. Tämä tehtävä ei ole kadonnut 
mihinkään. Joten vain yhdet kasvot ovat seu-
rakunnalle aidosti oikeat: diakoniset kasvot – 
Kristuksen kasvot. 

Kaikki Oulun seurakuntien toiminta pyrkii-
kin tuomaan niitä kasvoja entistä kirkkaampaan 
valoon. Se on seuraavan vuoden toimintasuun-
nitelmissakin kirjattuna: vahvistaa kirkon dia-
konista otetta.

Yhä tänäkin päivänä kirkko elää diakonis-
ta kutsumustaan tarjoamalla apua vähävaraisil-
le, tukemalla yksinäisiä ja olemalla läsnä siellä, 
missä toivoa eniten tarvitaan.

Kirkko on yhteisö, joka ei vain puhu lähim-
mäisenrakkaudesta, vaan toteuttaa sitä arjessa. 
Diakonia on myös enemmän kuin pelkkää toi-
mintaa – se on asenne, tapa katsoa maailmaa ja 
ihmisiä Kristuksen silmin, armollisesti ja ym-

Aloitin Haukiputaan kirkkoherrana va-
jaa kolme viikkoa sitten. Tänä aikana 
olen tutustunut työntekijöihin ja toi-
mintaan sekä tavannut seurakunta-

laisia niin kirkkoherranvirastossa kuin kaupan 
kassajonossakin. Eräs kohtaamani ihminen sa-
noi, että minä olen nyt Haukiputaan seurakun-
nan uudet kasvot – ikään kuin käyntikortti, jo-
ka jää ihmisten mieleen.

Seurakuntien kasvoja on mietitty kirkossa 
laajemminkin: olisiko johonkin ihmiseen per-
sonoitunutta seurakuntaa helpompi lähestyä 
kuin kokonaista yhteisöä? Kenen tulisi edustaa 
seurakuntaa?

Vastaus on tietenkin selvä.
Varhaiskirkossa kristityt tunnettiin siitä, et-

tä he pitivät huolta leskistä, orvoista ja sairaista, 
ei vain velvollisuudesta, vaan Jumalan rakkau-

Kenestä kirkon kasvot?

märtävästi.  
Kirkko näyttää Kristuksen kasvot aina, kun 

se toimii rakkauden välikappaleena. Jokaises-
sa kohtaamisessa, jokaisessa auttavassa kädessä 
ja lohduttavassa sanassa näkyvät ne kasvot, jot-
ka heijastavat Jumalan ikuista rakkautta. Mikä 
ilo työskennellä yhteisössä, jolla on näin vilpit-
tömän kauniit kasvot!

Kirjoittaja on Haukiputaan seurakunnan kirkkoherra

Perheiden asialla

Limingan seurakuntaan on perustettu uusi perhetyönteki-
jän virka, ja tehtävässä on syyskuun alussa aloittanut An-
ja Sivula. Hän on koulutukseltaan sosionomi-diakoni, 
varhaiskasvatuksen opettaja sekä musiikkileikkikoulun- 

ja pianonsoitonopettaja.
Anjalla on siis monipuolista osaamista, ja erityisesti musiikki 

on hänen vahvuutensa. Tulevaisuudessa yhtenä perhetyön muo-
tona voisivatkin olla esimerkiksi musiikkileikkihetket. 

Perhetyöntekijän työ Limingassa on kuitenkin muutakin kuin 
lapsi- ja perheryhmien vetämistä. Tarkoituksena on koordinoi-
da ja koota seurakunnan eri työalojen perheiden parissa tekemää 
työtä ja tehdä yhteistyötä myös ulkopuolisten toimijoiden kanssa.

Yksi luonteva yhteistyökumppani on Mannerheimin lasten-
suojeluliitto. Anja onkin menossa vierailemaan ja esittäytymään 
MLL:n perhekahviloihin ja kyselemään, mitä toiveita perheil-
lä on. 

Ajatuksena ei ole kilpailla tai tehdä samoja asioita muiden 
kanssa, vaan se, että eri toimijat voisivat tukea toisiaan perhe-
työssä. 

– Seurakunnan perhetyö on ennaltaehkäisevää työtä. Haluan 
olla tukemassa vanhempia heidän kasvatustyössään.

Perhetyöntekijän työnkuva on pikkuhiljaa muotoutumas-
sa. Siksi Anja Sivula korostaakin, että nyt seurakuntalaisil-
la on mahdollisuus kertoa, mitä perhetyö voisi olla ja mitä he 
kaipaavat.

Marjo Aalto

ihmisiä | Anja Sivula

M
arjo Aalto
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R akentaminen jatkuu 
Oulun seurakunnis-
sa. Oulunsalossa on 
suunnitelmissa laa-
jentaa Vattukuja 2:ssa 

sijaitsevaa Toimitaloa ja Hiukka-
vaarassa rakentaa kokonaan uu-
si seurakuntatalo Hiukkavaaran-
kadun ja Marssikadun kulmauk-
seen. 

– Tarkoitus on aloittaa raken-
taminen kummallakin tontilla 
ensi keväänä, huhti–toukokuus-
sa 2025, sanoo Oulun seurakun-
tien kiinteistöjohtaja Pekka Syr-
jäpalo.

Oulujoen seurakunta on toi-
minut vuodesta 2019 alkaen 
Hiukkavaarassa vuokratilois-
sa. Oulun seurakuntien yhteisen 
kirkkoneuvoston päätöksellä ti-
latarveasiaa valmistellaan siltä 
pohjalta, että Hiukkavaaraan ra-
kennetaan uusi seurakuntatalo ja 
Hiuskan seurakuntakodista voi-
daan luopua.

Samoin pois käytöstä jäisi 
Myllyojan seurakuntakoti. Tilal-
le etsittäisiin alueelliseen seura-
kuntatyöhön sopivat 50–100 ne-
liön tilat Myllyojan alueelta.

Toimitilojen määrä pienenee, 
mutta seurakunnan tilat ovat si-

säilmaltaan turvalliset niin seu-
rakuntalaisille kuin seurakun-
nan työntekijöille, Oulujoen seu-
rakunnan tilatarpeista laadittu 
selvitys toteaa.

Oulun seurakuntien yhteinen 
kirkkoneuvosto antoi viime vii-
kolla luvan Hiukkavaaran seu-
rakuntatalon hankesuunnittelun 
käynnistämiselle.

Hiukkavaaran ennustetaan 
kasvavan vielä pitkään
Kaupunginosien väestörakenne 
elää: Hiukkavaarassa suuralueen 
väestömäärä kasvaa ennusteiden 
mukaan merkittävästi seuraavi-
en 30 vuoden aikana kun taas esi-
merkiksi Myllyojalla asukasmää-
rä vähenee.

– Oulujoen seurakunnan toi-
minnan kannalta nykyiset toimi-
tilat eivät ole sijainniltaan ihan-
teelliset. 

– Neliöt tulee sijoittaa Hiukka-
vaaraan, missä tilatarve on vuosi 
vuodelta kovempi, kiinteistöjoh-
taja Syrjäpalo tiivistää. 

Hän iloitsee, että Oulun kau-
pungin tontinluovutushaussa 
uutta seurakuntataloa varten saa-
tiin varattua tontti erittäin hyväl-
tä paikalta aivan koulun vierestä.

Syrjäpalon mukaan Myllyo-
jan seurakuntakodista luopumi-
nen ei tarkoita rakennuksen pur-
kamista. 

– Rakennus voi jatkaa elä-
määnsä, mutta niin, että seura-
kuntayhtymä ei välttämättä ole 
enää sen omistaja.

Oulunsaloon pitkään
toivottu iso sali
Oulunsalon Toimitalon vierestä 
on hankittu noin 385 neliömet-
rin laajuinen määräala. Laajen-
nuksen edellyttämä asemakaava-
muutos on hyväksytty.

Nykyiset toimitilat 
eivät sijaitse 
ihanteellisesti. 
Neliöt tulee sijoittaa 
Hiukkavaaraan.
Pekka Syrjäpalo

Kaksi uutta työmaata
Keväällä 2025 alkanee sekä Hiukkavaaran uuden seurakuntatalon 
rakentaminen että Oulunsalon Toimitalon laajennus 

Uutta rakennusoikeutta on yh-
teensä noin 280 neliömetriä. Ti-
laan rakentuu muun muassa seu-
rakuntasali. 

Oulunsalon seurakunta kes-
kittää kaiken toimintansa Vattu-
kuja 2:een. 

– Laajennuksen suunnittelijat 
on kilpailutettu ja hankesuunnit-
telu alkaa. Ajatuksena on, että yh-
teinen kirkkoneuvosto ja kirkko-
valtuusto voisivat vahvistaa suun-
nitelmat ja budjetin vielä loppu-
vuodesta tai viimeistään alku-
vuodesta 2025, Syrjäpalo sanoo.

Käyttökustannuksiakin 
pitää vertailla
Vielä viitisen vuotta sitten Ou-
lun seurakuntayhtymässä oli lin-
jauksena, että jatkossa uusia seu-
rakuntataloja ei enää rakenneta. 
Vuokratiloissa toimimista pidet-
tiin parempana kuin omien sei-
nien sisällä toimimista.

Nykyinen kiinteistöjohtaja sa-
noo, että linja ei ole muuttunut. 
Hiukkavaarassa rakennetaan 
uutta, koska oikeanlaista vapaata 
vuokratilaa ei ollut tarjolla.

– Oli myös mietittävä kustan-
nuksia. Siirrettävän elementtira-
kennuksen käyttökustannukset 

ovat isommat kuin oman raken-
nuksen, Syrjäpalo toteaa. 

– Saattaa myös olla, että tu-
hannen neliön elementtiraken-
nus ei ehkä saisi lupaakaan Oulun 
kaupungilta, ei ainakaan tuol-
le nyt varattuna olevalle tontille, 
kiinteistöjohtaja arvioi.

Seuraavaksi mietitään
Karjasiltaa ja Ritaharjua
Rakentamisinvestointeja on lu-
vassa myös muualle. 

Syrjäpalon mukaan seuraa-
vaksi on ratkaistava Karjasillan 
seurakunnan tilatarve.

Karjasillan kirkon pihapiiris-
sä oleva toimistorakennus on tyh-
jillään, ja toimintoja on siirretty 
vuokratiloihin Kotkantielle. 

– Jokin pidempiaikainen rat-
kaisu pitää keksiä. Se voi tarkoit-
taa esimerkiksi toimistosiiven 
purkamista ja uuden seurakun-
tatalon rakentamista sen paikalle. 

Mietittäväksi tulee myös, 
kuinka pitkäaikainen toimitila 
Ritaharjussa vuonna 2020 käyt-
töön otettu siirrettävä element-
tirakennus, seurakuntakoti Var-
punen,  on Tuiran seurakunnalle.

Minna Kolistaja

Ar
ki

st
o 

/ E
lsi

 S
al

ov
aa

ra
, M

in
na

 K
ol

ist
aj

a



4 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 28 | 26.9.2024

Aloitetaan perusasi-
oista eli siitä, miten 
kirkko on järjestäy-
tynyt hallinnolli-
sesti ja maantieteel-

lisesti.
Suomessa on yhdeksän lute-

rilaista hiippakuntaa, jolla tar-
koitetaan piispan johtamaa kir-
kollista aluetta. Sana hiippa-
kunta on johdettu piispan pää-
hineen eli hiipan nimestä.

Oulun hiippakunnan maan-
tieteelliset rajat ulottuvat Kes-
ki-Pohjanmaalta Lappiin saak-
ka, ja tätä niin sanottua "puolen 
Suomen hiippakuntaa" johtaa 
piispa Jukka Keskitalo.

Itsenäisiä seurakuntia 
ja seurakuntayhtymiä
Hiippakunta koostuu seurakun-
nista. Mikäli saman kunnan 
alueella on useampi evankelis-
luterilainen seurakunta, niiden 

Rauhan Tervehdyksen uskontosanakirjassa käydään   
läpi kirkollista termistöä. Sarjan ensimmäinen osa 
paneutuu kirkon hallintoon ja rakenteeseen.

  KUKA 
kirkossa päättää?

on kirkkolain mukaan muodos-
tettava seurakuntayhtymä, joka 
vastaa seurakuntien taloudesta 
ja yhteisistä toiminnoista.

Oulun kaupungin seitsemän 
luterilaista seurakuntaa muo-
dostavat Oulun seurakuntayh-
tymän. Jokaisessa seurakun-
tayhtymään kuuluvassa seura-
kunnassa on seurakuntaneuvos-
to, joka on seurakunnan hal-
lintoa hoitava toimielin. Seura-
kuntaneuvoston puheenjohtaja-
na toimii kyseisen seurakunnan 
kirkkoherra.

Seurakuntayhtymän ylin 
päättävä elin on puolestaan yh-
teinen kirkkovaltuusto. Yhteisen 
kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
on joku vaaleilla valituista seu-
rakunnan luottamushenkilöistä 
eli kirkkovaltuutetuista.

Yhteiselle kirkkovaltuustol-
le asioita valmistelee yhteinen 
kirkkoneuvosto, jonne edusta-

jat valitaan kirkkovaltuutettu-
jen joukosta. Sen puheenjohta-
jana on joku yhtymän kirkko-
herroista.

Itsenäisissä, yhtymiin kuulu-
mattomissa seurakunnissa pää-
tösvalta on kirkkovaltuustolla. 
Sen puheenjohtajana on joku 
kirkkovaltuutetuista.

Seurakuntien hallinto nou-
dattelee siis kunnallisen pää-
töksenteon rakenteita, jossa 
kaupungin- tai kunnanhallitus 
valmistelee asioita valtuustolle.

 
Seurakuntavaaleissa
valitaan päättäjät
Neljän vuoden välein pidettä-
vissä seurakuntavaaleissa vali-
taan kirkkovaltuutetut. Yhty-
miin kuuluvissa seurakunnis-
sa äänestetään henkilöt jokai-
sen seurakunnan omaan seu-
rakuntaneuvostoon sekä yhtei-
seen kirkkovaltuustoon. Itse-

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset 
niin paikallisesta arjesta kuin 
seurakuntien tapahtumista 

löytyvät osoitteesta 
www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehti 
palvelee 

24/7
 ilmaiseksi

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

Seuraa meitä myös 
sosiaalisessa mediassa.
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Seurakuntien 
hallinnossa rakenne 
on siis sama kuin 
kunnallisessa 
päätöksenteossa, 
jossa kaupungin- 
tai kunnanhallitus 
valmistelee asioita 
valtuustolle. 

mien alueella sekä omaan seu-
rakuntaan että yhteiseen kirk-
kovaltuustoon. Edelliset seura-
kuntavaalit järjestettiin mar-
raskuussa 2022.

Kirkolliskokous on
kirkon eduskunta
Kun kirkkoa tarkastellaan val-
takunnallisena kokonaisuu-
tena, sen ylin päättävä elin on 
kaksi kertaa vuodessa kokoon-
tuva kirkolliskokous. Kirkollis-
kokouksen tehtävänä on käsi-
tellä asioita, jotka koskevat kir-
kon oppia ja työtä sekä kirkon 
lainsäädäntöä, hallintoa, talo-
utta ja kiinteistöjä. 

Kirkolliskokouksen kokoon-
panoon kuuluu piispojen, val-
tioneuvoston ja Saamelaiskä-
räjien edustajien lisäksi pap-
pisedustajia ja maallikkoedus-
tajia.

Jokaisen hiippakunnan alu-
eella käydään neljän vuoden vä-
lein vaali, jossa hiippakunnan 
papit äänestävät pappisehdok-
kaita ja seurakuntien kirkkoval-
tuutetut maallikkoehdokkaita. 

Maallikkoehdokkaina voi 
olla myös muita kirkon työnte-
kijöitä kuin pappeja. Äänioike-
us vaaleissa on pappien lisäksi 
kirkkovaltuutetuilla.

Kirkolliskokouksessa on yh-
teensä 32 pappisedustajaa ja 
64 maallikkoedustajaa. Oulun 

hiippakunnan osuus näistä on 
neljä pappia ja kymme-

nen maallikkoa, jois-
ta yksi on Saame-
laiskäräjien edus-
taja. 

Edelliset kir-
kolliskokousvaa-

lit pidettiin helmi-
kuussa 2024.

SAARA PASANEN 
ELSI SALOVAARA

Lähteet: evl.fi ja arkkipiispa.fi

näisissä seurakunnissa valitaan 
kirkkovaltuustojen jäsenet.

Seurakuntavaalit pide-
tään samaan aikaan 
jokaisessa Suomen 
evankelisluterilai-
sen kirkon seura-
kunnassa. Ehdol-
le voivat asettua 
kaikki täysi-ikäi-
set seurakunnan jä-
senet. Äänioikeus on 
kaikilla 16 vuotta täyt-
täneillä seurakunnan jäsenillä.

Jokainen äänestää päättäjiä 
omaan seurakuntaansa ja yhty-

Menitkö  
jo sekaisin?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

UskontoSANAKIRJA

Kirkkohallitus suunnittelee 
henkilöstön vähentämistä. 

Yhteistoimintaneuvotte-
lut saattavat johtaa enintään 35–
40 työntekijän irtisanomiseen. 
Neuvottelut eivät kohdistu Kir-
kon työmarkkinalaitokseen, Kir-
kon palvelukeskukseen eivätkä 
Kirkon eläkerahastoon.

Edellisen kerran Kirkkohal-
litus kävi yt-neuvottelut kolme 
vuotta sitten.

Kirkkohallituksen on säästettävä
kolme miljoonaa vuoteen 2030 mennessä

Kirkkohallituksen tavoitteena 
on saavuttaa vuoteen 2029–2030 
mennessä kolmen miljoonan eu-
ron säästöt uudistamalla palvelu-
rakenteensa.

Edessä on mahdollisia toi-
mintojen yhdistämisiä, muutok-
sia työnjakoon, vastuualueisiin ja 
organisaation rakenteeseen.

Kirkkohallituksen täysistun-
to on käynnistänyt muutoshank-
keen säästöjen kohdentamiseksi.

Muutoshanke muodostuu kol-
mesta projektista. Niistä ensim-
mäisessä tarkennetaan Kirkko-
hallituksen palvelut ja tehtävät se-
kä uusi organisaatio, toisessa sel-
vitetään kiinteistöjen omistusjär-
jestelyjä ja kolmannessa keskity-
tään henkilöstön tukeen. 

Täysistunto linjasi, että uuden 
organisaation tulee olla toimin-
nassa vuoden 2027 alussa.

Suomen evankelis-luterilai-
nen kirkko on saanut uudis-
tetun logon. Myös seurakun-

nille on luotu uusi logomalli.
Yhteisellä visuaalisella ilmeellä 

halutaan tukea kirkon ja sen seu-
rakuntien tunnistettavuutta. 

Yhteisen ilmeen rakentaminen 

Kirkolle uusi logo ja visuaalinen ilme
ja siihen liittyminen on yksittäi-
selle seurakunnalle kustannus-
tehokasta verrattuna siihen, että 
seurakunnat kehittäisivät kukin 
omia visuaalisia ilmeitään. 

Kohti yhteistä ilmettä -projek-
tissa on jo muun muassa hyväk-
sytty yhteisen ilmeen väripaletti.

Visuaalista ilmettä on kehitet-
ty kirkon viestijöiden yhteistyös-
sä. Projektia on vetänyt Kirkko-
hallituksen Kirkon viestintä -yk-
sikkö.

Seurakunnat voivat ottaa uu-
den ilmeen käyttöön omaan tah-
tiinsa. 

Konepestäviä ehtoollispikareita 
ja pohdintaa sähkön maksajasta 
Lumijoen seurakunnan 
kirkkoneuvosto 18.9.2024

>> Hyväksyi uuden rippikou-
lusuunnitelman ja viestintäsuun-
nitelman sekä valmiussuunnitel-
man ja tietosuojaselosteiden päi-
vityksen. 

>> Päätti hankkia seurakun-
nalle 100 kappaletta ruostumat-
tomasta teräksestä tehtyjä, kone-
pestäviä ehtoollispikareita. 

>> Antoi lausunnon yhteiselle 
kirkkoneuvostolle puoltaa Hiuk-
kavaaran toimitilat tarveselvityk-
sen (Oulujoen seurakunnan tar-
veselvitys) hyväksymistä.  Lue li-
sää aiheesta s. 3

>> Nimesi lapsivaikutuksen 
arviointiryhmään seurakunta-
neuvoston edustajaksi Johan-
na Leponiemen. Lapsivaikutus-
ten arviointi eli LAVA on työka-
lu ja menetelmä, jolla toimintaa 
ja päätöksentekoa punnitaan al-
le 18-vuotiaiden näkökulmasta. 
Lapsivaikutusten arviointiin vel-
voittava säädös on ollut voimassa 
vuodesta 2015 alkaen.

>> Kävi keskustelua seura-

kunnan strategian painopisteistä 
vuodelle 2025.

Muhoksen seurakunnan 
kirkkoneuvosto 4.9.2024

>> Valitsi diakonin virkaan Ei-
ja Sillanpään.  Hakijoita oli kuusi.

>> Kävi läpi tilannekatsausta 
uuden seurakuntatalon rakenta-
misesta. Totesi, että heinäkuus-
sa nykyisen seurakuntatalon pai-
kalle on tehty maaperätutkimuk-
set. Nykyinen seurakuntatalo on 
käytössä vuoden loppuun ja sen 
purkaminen alkaa helmi-maalis-
kuussa 2025. 

Oulujoen seurakunnan 
seurakuntaneuvosto 29.8.2024

>> Sai tiedoksi ajankohtaisia 
henkilöstöasioita käsitellessä, et-
tä Henkilöstön vuorovaikutus-
taitojen kehittäminen ja kokei-
levaan työkulttuuriin kannusta-
minen muuttuvassa toimintaym-
päristössä -hankkeeseen on saatu 
rahoitus. Keskustelut konsulttien 
kanssa on aloitettu.

>> Päätti valita seurakuntasih-

teeriksi Marjo Kuukasjärven. Toi-
meen oli 135 hakijaa.

Tyrnävän seurakunnan 
kirkkoneuvosto 28.8.2024

>> Kuuli tilannekatsauk-
sen Kesäkodin vanhan saunara-
kennuksen purkamisesta ja uu-
den rakentamisesta. Kustan-
nukset 21.8.2024 mennessä ovat              
302 473,70 euroa. Kirkkoneuvos-
to päätti esittää kirkkovaltuustol-
le, että Kesäkodin saunaraken-
nusta voi jatkossa vuokrata yksi-
tyiskäyttöön toukokuun ja syys-
kuun välillä.

>> Totesi, että loppuvuoden 
aikana seurakunnan tulee asen-
nuttaa ainakin Tyrnävän seura-
kuntatalon parkkipaikalle säh-
köautojen latauspisteet. Kävi 
keskustelua työntekijöiden oi-
keudesta käyttää seurakunnan 
kiinteistöjen sähköä autojensa 
lataukseen. Asia siirrettiin jat-
kovalmisteluun.

>> Päätti esittää vuoden 2025 
kirkollisveron tuloveroprosentik-
si 1,80.

kokouspostia
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<right> Kesällä tehdyn kyselyn mukaan 94 prosenttia rippikoululaisista koki olonsa turvalliseksi rippikoulussa, 93 prosenttia 
kertoi, että heillä oli hauskaa ja hyvä olla. 90 prosenttia vastanneista koki, että rippikoulussa sai olla oma itsensä, ja 88 
prosenttia koki yhteishengen hyväksi. 

Rippikoulussa on turvallista, 
hauskaa ja hyvä olla

Kesän 2024 rippikouluky-
selyn alustavat tulokset 
osoittavat, että rippikou-
lulaisten kokemukset rip-

pikouluista olivat jälleen erittäin 
positiivisia. Nuoret antoivat rip-
pikoululle taas kiitettävän kou-
luarvosanan 9–. 

Vuosittain toteutettavassa 
rippikoulukyselyssä esitetään 
väittämiä, joihin nuoret saavat 
vastata asteikolla 1–7. Rippikou-
lukyselyn viiden suosituimman 
väittämän tulokset ovat pysy-
neet yhtä positiivisina kuin ai-
emmin ja joissakin tapauksissa 
jopa parantuneet.  

Kyselyyn vastasi kesä–elo-
kuussa 16 123 rippikoululaista.  

Kyselyyn vastanneista 94 pro-
senttia koki olonsa turvallisek-
si rippikoulussa ja 93 prosenttia 
kertoi, että heillä oli hauskaa ja 
hyvä olla. 

Lisäksi 90 prosenttia vastaa-
jista koki, että rippikoulussa sai 
olla oma itsensä, ja 88 prosenttia 
koki, että yhteishenki ryhmässä 
oli hyvä.  

Kehnoon kokemukseen 
on monenlaisia syitä
– Nuoret kertoivat avoimis-
sa vastauksissaan mahtavasta ja 
ainutlaatuisesta kokemuksesta, 
uusista ystävistä, yhdessä nau-
ramisesta ja uusien asioiden op-
pimisesta, tiivistää Mikko Wir-
tanen, joka toimii rippikoulun ja 
kirkon kasvatuksen kehittämi-
sen asiantuntijana Kirkkohalli-
tuksessa. 

Ainoastaan 3–4 prosenttia 
nuorista oli eri mieltä kyselys-
sä esitettyjen väittämien kanssa. 

– Tähän joukkoon kuuluu 

kuitenkin melkein pari tuhatta 
nuorta. Heidän kohtaamiseensa 
ja rippikoulukokemukseensa on 
kiinnitettävä erityistä huomiota, 
Wirtanen pohtii. 

Wirtasen mukaan syitä keh-
nolle kokemukselle voi olla mo-
nia. 

Oma motivaatio on ollut eh-
kä vähäinen, haastavat elämänti-
lanteet rippikoulun ulkopuolel-
ta ovat saattaneet vaikuttaa, lei-
rielämä tai rippikoulun toteutus 
ei ole vastannut odotuksia. Hyvä 
ryhmähenki on jäänyt muodos-
tumatta, työntekijä on toiminut 
jossain tilanteessa taitamatto-
masti tai syntyneitä konflikteja 
ei ole osattu ryhmässä käsitellä. 

Virheistä opitaan ja 
hyviä käytäntöjä jaetaan 
Tänä kesänä mediassa esillä ol-
leet työntekijöiden väärinkäy-
tökset ja epäonnistumiset rip-
pikouluissa eivät näytä vaikut-
taneen suuren joukon kokonais-
arvioon.  

Tapauksista on kuitenkin Wir-
tasen mukaan otettava opiksi.

Virheiden mutta myös on-
nistumisten ja hyvien käytäntö-

jen käsittely on jo aloitettu seu-
rakunnissa ja hiippakunnissa. 
Ohjeistuksien merkitystä paino-
tetaan entistä tarkemmin.  

– Tavoitteena on järjestää tur-
vallinen leiriympäristö. Seura-
kunnilla on jo olemassa kattavat 
ohjeistukset ja hyviä käytäntö-
jä tämän varmistamiseksi. Siitä 
huolimatta konflikteja syntyy ja 
virheitä tehdään.

 – Rippikoulun ohjaajien ja 
työnantajan velvollisuus on rea-
goida aina nopeasti, ja polii-
si puolestaan tutkii mahdolliset 
rikosepäilyt. Näin kaikkien osa-
puolten oikeusturva toteutuu, 
Mikko Wirtanen kuvaa. 

Rippikoulu vahvistaa 
henkistä hyvinvointia 
Kyselyn mukaan nuorista 83 
prosenttia kertoi iloitsevansa 
elämästä ja 78 prosenttia arvi-
oi henkisen hyvinvointinsa hy-
väksi. 

Näissä arvioissa sukupuol-
ten välillä oli selkeitä eroja. Po-
jat voivat paremmin kuin tytöt. 
Muunsukupuoliset nuoret arvi-
oivat elämänilonsa ja henkisen 
hyvinvointinsa tyttöjä ja poikia 
heikommaksi.  

Noin 63 prosenttia nuorista 
koki rippikoululla olleen myön-
teistä vaikutusta henkiseen hy-
vinvointiinsa ja 79 prosenttia 
suhtautui myönteisesti omaan 
tulevaisuuteensa. 

Vuonna 2023 rippikoulun kä-
vi 47 980 nuorta, joista 1 175 liit-
tyi kirkkoon rippikoulun aika-
na. Liittyneistä 923 kastettiin. 

Kirkon viestintä

Noin 63 prosenttia 
nuorista koki 
rippikoululla 
olleen myönteistä 
vaikutusta henkiseen 
hyvinvointiinsa.

Suvi Sievilä

Barokkiyhtye Lakeus syntyi 
vuonna 2017 halusta tuo-
da barokkimusiikki osak-

si Limingan seudun kulttuuri-
elämää. 

Yhtyeen kokoonpano on 
vaihdellut vuosien aikana, mut-
ta Liminka ja sen lakeudet ovat 
pysyneet jäseniä yhdistävänä te-
kijänä. Nelihenkisellä yhtyeellä 
on halu löytää oma musiikilli-
nen äänensä, ja levittää barokin 
ilosanomaa myös kotipaikka-
kuntansa ulkopuolelle. 

Minun virteni -ilta kut-
suu jo kolmatta ker-
taa kempeleläisiä lau-

lamaan yhdessä tuttuja, rakkai-
ta virsiä. Tämän syksyn Minun 
virteni-ilta on torstaina 3. loka-
kuuta kello 18 Kempeleen Van-
hassa kirkossa. 

Oulun hiippakunnan piispa 
Jukka Keskitalo on yksi virren 
toivojista. Hän pitää myös lyhy-
en alkuhartauden.

Oman virsitoiveensa illas-
sa kertoo kaikkiaan kahdeksan 
seurakuntalaista. Virsitoivo-
jat ovat tilaisuuteen kutsuttuja. 
Heitä haastattelee Minun virte-
ni -illan juontajana toimiva Rita 
Kumpulainen, joten jokainen 
pääsee kertomaan pienen tari-
nansa mielivirteensä liittyen. 
Mukana on hyvin monen ikäi-
siä seurakuntalaisia.

Barokkiyhtye Lakeus 
konsertoi Ylikiimingissä

Yhtye konsertoi Ylikiimin-
gin kirkossa lauantaina 5. loka-
kuuta kello 19. Luvassa on hil-
jalleen hämärtyvään syysiltaan 
sopivaa musiikkia, jonka kes-
kellä on hyvä olla. 

Konsertissa kuullaan Pekka 
Elsilän ja Jenni Kaikkosen soit-
tamina traversoa, Tuuli-Maria 
Kämäräinen soittaa barokki-
viulua ja Niiles Outakoski ba-
rokkiselloa. 

Tilaisuuteen on vapaa pääsy.

Kempeleen Minun virteni 
-ilta kutsuu laulamaan

Säestyksestä Minun virte-
ni -illassa huolehtivat kanttorit 
Marjo Irjala ja Eeva Maria Sor-
vari. Musiikissa avustavat sel-
listi Minna Ylikoski ja huilis-
ti Hanna Mutka. Esilauluryh-
mänä toimii Kempeleen kirk-
kokuoro.

Sari Karvonen
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Kaksikon ensiesiintymi-
nen kuultiin noin vuo-
si sitten Muhoksen seu-
rakunnan järjestämässä 
hyväntekeväisyyskon-

sertissa. 
Diakoniatyöntekijä Pia-Mari 

Kuure oli haaveillut pitkään us-
kaltautuvansa yleisön eteen mu-
sisoimaan. Paikallisten auttami-
seksi järjestetty konsertti olisi sii-
hen luonteva areena.

Hän pohti, että yleisön eteen 
olisi kuitenkin helpompi mennä 
yhdessä. 

– Itsensä ylittäminen on hel-
pompaa, kun on joku toinen mu-
kana.

Pienen kyselykierroksen jäl-
keen toisen akustisen kitaran 
soittajaksi löytyi Juho Ahtonen. 
Kulttuurialalla työskentelevä Ah-
tonen on musisoinut omien sa-
nojensa mukaan aina, 
mutta konsertti oli 
hänelle ensimmäi-
nen esiintyminen 
kirkossa. 

– Meillä meni 
soitot heti yksiin, 
he kuvaavat. 

– Juho osaa tah-
dit ja nuotit, ja minä 
menen fiiliksellä, tarkentaa 
Pia-Mari. 

Seuraava isompi esiintyminen 
oli maaliskuussa, Muhoksen seu-
rakunnan piispantarkastuksen 
yhteydessä. Pian Kuure ja Ahto-
nen saivat kutsuja tulla esiinty-
mään muuallekin.

Seuraavan kerran heitä kuul-
laan Vanhustenviikolla Oulun 
Myllyojalla pidettävässä konser-
tissa. 

Jokaiseen konserttiin 
valitaan sopivat laulut
Kaksikon esittämistä kappaleis-
ta yksikään ei ole virsikirjasta tai 
hengellisistä laulukirjoista, vaan 
he tulkitsevat suomipop-biisejä. 

Idea on pitkälti sama kuin te-
levision suositussa Vain elämää 
-ohjelmassa. 

– Uskon, että tutut kappaleet 
tuovat ihmisiä kirkkoon. Laulut 
voivat avautua eri tavalla erilai-
sena versiona esitettynä, Kuure 
pohtii. 

– Mietimme jokaiseen esiinty-
miseen omanlaisensa setin, Ah-

tonen jatkaa.
Lokakuun konserttiin he ovat 

valmistautuneet harjoittelemalla 
viikoittain. Ohjelmistoon otetta-
vat laulut valikoituvat siten, että 
jompikumpi ehdottaa jotain kap-
paletta, ja sitten kokeillaan. 

– Meillä on nyt noin 20 
biisiä, joita on harjoitel-

tu. Kuulijat ovat myös 
esittäneet toiveita, 
Ahtonen kertoo.

Vanhustenviikon 
konsertissa kuullaan 

ainakin Apulannan 
Valot pimeyksien reu-

noilla, Yön Pettävällä jääl-
lä ja Erika Vikmanin Syntisten 
pöytä. 

Laulu ja soitto 
osaksi diakoniatyötä
Vuoden takaisen esiintymisen 
jälkeen musiikki on tullut enem-
män mukaan myös Pia-Mari 
Kuuren työhön diakoniatyönte-
kijänä. 

Kitara on ollut mukana joilla-
kin kotikäynneillä, kerhoissa ja 
myös saattohoidossa. 

– Onnenrinteen hoivakodis-
sakin kävin kitaran kanssa lau-
lamassa vanhuksille, hän kertoo.

Vanhustenviikon konserttiin-
kin suomipop sopii Kuuren ja 
Ahtosen mukaan hyvin. 

– Nykyeläkeläisetkin kyl-
lä tuntevat hyvin radiossa soivat 
kappaleet.

ELSI SALOVAARA

Kaikista suurin on rakkaus -konsertti 
torstaina 10.10. kello 13 Myllyojan 
seurakuntatalossa (Koivumaantie 

2, Oulu). Tilaisuus on maksuton. 
Ilmoitus sivulla 17.

Kahden 
kitaran 
kokoonpano
Pia-Mari Kuure ja Juho Ahtonen 
tuovat kirkkoihin tunnepitoista 
kotimaista poppia

Uskon, että tutut 
kappaleet tuovat ihmisiä 
kirkkon. Laulut voivat 
avautua eri tavalla 
erilaisina versioina 
esitettyinä.
Pia-Mari Kuure 

Mitä 
tykkäsit?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Lähes sata innokasta "met-
sästäjää" saapui kirkon-
seudulle jahtiin toissa 
sunnuntaina. Kyseessä 

oli Oulunsalon seurakunnan ja 
Lions Club Oulunsalo Salottari-
en jo viidettä kertaa järjestämä 
PokemonGo-tapahtuma.

Lapset, nuoret ja kokonai-
set perheet etsivät Pokemoneja, 
sillä jaossa oli hyviä palkintoja 
parhaimpien Pokemonien löy-
täjille. Kaikille osallistujille tar-
jottiin mehua, karkkia, pullaa ja 
kahvia.

Seurakunnan laavulla pais-
tettiin makkaraa. Se on kyllä ih-
me, miten hyvälle ihan tavalli-
nen grillimakkara maistuu, kun 
se nuotiolla paistetaan ulkoilun 
jälkeen!

Kaikille avoimessa ja ilmai-
sessa tapahtumassa, johon per-
heet voivat tulla yhdessä, syntyy 
hieno yhteisöllinen fiilis. Poke-
mon on kuitenkin leikkimistä 
siinä kuin mikä muukin leikki 
ja se tekee hyvää kaikenikäisille.

Tavoitteena on järjestää ta-
pahtuma myös ensi vuonna. 
Tervetuloa joukkoon suunnit-
telemaan tapahtumaa ja muuta 
hyväntekemistä.

Anna Ollikainen
LC Oulunsalo Salottaret

Pokemon Go 
-metsästys 
innosti perheitä 
Oulunsalossa

Kerättävät villasukat liit-
tyvät Merimieskirkon 
lähes 150-vuotiseen pe-
rinteeseen ”tuntematto-

malle merenkulkijalle” jaetta-
vaan joululahjaan. Perinne elää 
yhä vahvana. 

Merimieskirkon toimipaikat 
Suomen rannikkokaupungeissa 
sekä Alankomaissa, Belgiassa, 
Isossa-Britanniassa ja Saksas-
sa välittävät lahjoituksena saa-
dut villasukat heille, jotka viet-
tävät joulunsa merellä. Etenkin 
laivalla villasukat lämmittävät 
paitsi jalkoja myös mieltä.

Suomen Merimieskirkko 
tarjoaa tänäkin vuonna mah-
dollisuuden osallistua ”joulu-
pakettitalkoisiin”. Itse neulo-
tut tai muulla tavalla hankitut 
sukkaparit tulisi toimittaa Vuo-
saaren merimieskirkolle (Pro-
vianttikatu 4, 00980 Helsinki) 

tai lähimmälle merimieskirkol-
le 30.10.2024 mennessä. 

Paketteja otetaan toki vas-
taan tämän jälkeenkin. Tarve 
on etenkin isoille, kokoa 42–46 
oleville villasukille.

Paketin sijaan voi antaa myös 
rahalahjoituksen. Yhden pake-
tin hinta on tällöin 20 euroa. 
Kertyneillä varoilla Merimies-
kirkko hankkii joulupaketteja 
merenkulkijoille. 

Lahjoituksen voi tehdä Suo-
men Merimieskirkko ry:n tilille 
Nordea FI91 1745 3000 0222 79 
viitenumerolla 3052 tai viestil-
lä ”Joululahja merenkulkijalle”. 
Vaihtoehtoisesti lahjoittaa voi 
myös MobilePayllä numeroon 
32400 kommentilla ”Joululah-
ja merenkulkijalle.”

Lue lisää sivulta merimies-
kirkko.fi/lahjoita/villasukat.

Merimieskirkko kerää 
taas villasukkia

Katariina Autero

<right> Järvenpään seurakunnan vapaaehtoiset neuloivat ja lahjoittivat 
merenkulkijoille viime vuonna 100 paria villasukkia. Paketit otti vastaan 
Vuosaaren merimieskirkon satamakuraattori Taija Kivistö, joka on kuvassa 
oikealla.

Nuoria aikuisia kutsutaan matkalle Tallinnaan

Oulun hiippakunta jär-
jestää 18–35-vuoti-
aille nuorille aikuisil-
le matkan Tallinnaan 

27.12.2024–2.1.2025.
Ranskassa sijaitseva, kristilli-

nen Taizé-yhteisö kokoaa vuosit-
tain nuoria aikuisia yhteiseen ta-
pahtumaan. 

Tallinnan kokoontuminen on 
47. kokoontuminen.

– Koskaan aiemmin tapaamis-
ta ei ole järjestetty näin pohjoises-
sa, tietää Tilda Pulli.

Oululaiselle Pullille Taizé-yh-
teisö on tuttu, sillä hän matkusti 
kuluneena kesänä Etelä-Burgun-
dissa sijaitsevaan Taizéen. Viikko 
osana yhteisöä oli hänelle jo kol-
mas.

Tallinnassa osallistujat ma-
joittuvat paikallisissa perheissä 

kotimajoituksissa. Tapahtumas-
sa on rukoushetkiä, työpajoja ja 

raamattuhetkiä ja muuta yhteis-
tä toimintaa.

Yhteislähtö Taizén uudenvuo-
dentapahtumaan on Oulusta 27. 
joulukuuta.

Osallistuja maksaa itse matkat 
ja majoituksen Helsingissä sekä 
tapahtuman osallistumismak-
sun 90 euroa. Osallistumismak-
su kattaa kotimajoitukset aamu-
paloineen, ruokailut tapahtuma-
paikoilla sekä Tallinnan joukko-
liikenneliput.

Ilmoittautuminen avoinna 
lokakuun puoliväliin
Oulun hiippakunnan omaan 
ryhmään ilmoittautuminen on  
puolestaan avoinna 14. lokakuu-
ta saakka. 

Jokainen osallistuja huolehtii 
itse ilmoittautumisensa tapaami-
seen marraskuun loppuun men-
nessä.

Lisätietoja tapahtumasta ja lin-
kit ilmoittautumissivuille osoit-
teessa: www.oulunseurakunnat.
fi/tapahtumat/2024-12-27/taize-
euroopan-tapaaminen-tallinnas-
sa-2024-2025.

– Oulun hiippakuntasäätiö on 
myöntänyt matka-avustuksen, 
jonka avulla voimme avustaa jon-
kin verran kustannuksissa, vink-
kaa  pastori Maija Hyvönen, yksi 
matkan ohjaajista.

Mukaan matkaan mahtuu 
noin 20–25 nuorta aikuista. 

Oulun hiippakunnan ryhmän 
etukäteistapaaminen on hybridi-
tapaamisena tiistaina 17. joulu-
kuuta kello 18–20, joko Teamsis-
sa tai Tuiran kirkolla. 

ELSI SALOVAARA

<right> Tilda Pulli ja Maija Hyvönen osallistuivat viime sunnuntaina hiljaisuutta 
vaalivaan Taize-messuun Kastellin kirkossa.

Elsi Salovaara
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Mikkelinpäivä on enkelien päivä

Ylienkeli Mikaelia on juhlit-
tu 400-luvulta lähtien 29. 
syyskuuta mikkelinpäivä-

nä. Päivämäärä viittaa Mikaelil-
le omistetun kirkon vihkimiseen 
Etelä-Italiassa 500-luvulla. Tari-
na kertoo, että ylienkeli Mikael 
ilmestyi tuona päivänä ihmisille.

Mikael on merkittävin enkeli-
hahmo kristillisessä perinteessä. 

Keskiajalla uskottiin yleises-
ti, että Mikael seisoo Jumalan oi-
kealla puolella ja välittää hänelle 
ihmisten rukouksia, ja johdattaa 
lopulta pelastetut taivaaseen. Mi-
kael on taisteleva soturienkeli ja 
hänet kuvataankin kirkkotaitees-
sa usein miekka kädessään.

Nimi Mikael on hepreaa, ja se 
mainitaan ylienkelin nimenä se-
kä Vanhassa että Uudessa testa-
mentissa. Ilmestyskirjan luvussa 
12 kerrotaan, miten Mikael voitti 
taistelussa Paholaisen:

”Taivaassa syttyi sota. Mikael 

ja hänen enkelinsä kävivät taiste-
luun lohikäärmettä vastaan. Lo-
hikäärme enkeleineen teki vasta-
rintaa mutta kärsi tappion, eikä 
sille ja sen joukolle ollut enää sijaa 
taivaassa. Tuo suuri lohikäärme, 
tuo muinaisuskojen käärme, jo-
ta kutsutaan Paholaiseksi ja Saa-

Enkeleiden ajatellaan 
olevan Jumalan 
sanansaattajia, jotka 
suojaavat ja opastavat 
ihmisiä ja muistuttavat 
heitä Jumalan tahdon 
mukaisesta elämästä. 

tanaksi, tuo koko ihmiskunnan 
eksyttäjä, syöstiin maan päälle ja 
samoin syöstiin alas sen enkelit.”

Sittemmin mikkelinpäiväs-
tä on muodostunut kaikkien en-
kelien päivä, jolloin voi pysähtyä 
tutkimaan enkelien merkitystä ja 
tehtäviä. 

Enkeleiden ajatellaan olevan 
Jumalan sanansaattajia, jotka 
suojaavat ja opastavat ihmisiä ja 
muistuttavat heitä Jumalan tah-
don mukaisesta elämästä. 

Mikkelinpäivän evankeliumi 
asettaa uskon esikuvaksi lapsen 
ja sanoo, että lasten enkelit saa-
vat taivaissa katsella joka hetki 
taivaallisen Isän kasvoja.

Mikkelinpäivää vietetään 
syyskuun 29. päivä tai jos se on 
arkipäivä, seuraavana sunnun-
taina.

Lähteet: evl.fi, kirkkovuosikalenteri.fi 
ja almanakka.helsinki.fi

9.10., 13.11. ja 11.12. klo 18-19
teatteriravintola Auliksessa.

9.10. vieraana näyttelijä 
Tuula Väänänen!

JUONTAJANA
SATU SAARINEN

Viiniä ja virsiä -illat 
alkavat lokakuussa

Oulun tuomiokirkkoseu-
rakunta ja Oulun teatte-
ri järjestävät syksyn ai-

kana yhteistyössä Viiniä ja vir-
siä -iltoja. 

Tilaisuuksia pidetään Oulun 
teatterilla teatteriravintola Au-
liksen tiloissa 9. lokakuuta, 13. 
marraskuuta sekä 11. joulukuu-
ta. 

Illoissa on mukana erityis-
vieraita, jotka tuovat mukanaan 
yhden heille tärkeän virren. En-
simmäisessä illassa vieraana on 
näyttelijä Tuula Väänänen. 

Jokaiselle Viiniä ja virsiä -il-
lalle on valittu oma viini, jota 
on mahdollisuus maistella tas-
ting-annoksina. 

Ensimmäisessä illassa  tutus-
tutaan georgialaiseen punavii-
niin. Illan punaviini on valmis-
tettu Georgiassa Bedoban alu-

eella ikonisesta Saperavi-rypä-
leestä ja se on kunnianosoitus 
maan 8000-vuotiselle viinin-
valmistusperinteelle.  

Tilaisuuksien juontajana toi-
mivan Oulun tuomiokirkko-
seurakunnan tuomiorovastin 
Satu Saarisen mukaan Virsi ja 
viini -illat ovat upea sekä innos-
tava yhteistyö. 

– Tämä on uusi yhteistyöava-
us teatterin kanssa. Virret ovat 
osa monen sielunmaisemaa, oli-
pa sitten aktiivinen virsien lau-
laja tai soittelipa virsiä hiljaa, 
syvällä sielun ja ruumiin sopu-
koissa. Virsiin ja niiden laula-
miseen voi liittyä myös raskaita 
muistoja. Kuulemme varmaan 
monenlaisia tarinoita virsitoi-
veiden takana näissäkin illoissa.

Lokakuun tilaisuus alkaa 
kello 18 ja kestää noin tunnin. 

kirkkovuosi

Oulun hiippakunnan piis-
pa Jukka Keskitalo aset-
taa Salla Autereen Hau-

kiputaan seurakunnan kirkko-
herran virkaan sunnuntaina 29. 
syyskuuta Haukiputaan kirkossa 
kello 10 alkavassa messussa. 

Heti messun jälkeen viete-
tään yhteinen juhla seurakunta-
keskuksessa. Tarjolla on lounas 
ja juhlakahvit. Messu, ruokailu 
ja juhla ovat kaikille avoimia ti-
laisuuksia.

 – Haukipudas on perintei-
nen ja hengellisesti juureva seu-
rakunta. Samalla sen toimin-
taympäristö on osana Oulua 
voimakkaassa muutoksessa. Täl-
laista kokonaisuutta kirkkoher-
rana johtamaan seurakunta on 
kutsunut Salla Autereen. Toivon 
seurakuntalaisten osallistuvan 
juhlaan runsaslukuisesti, piispa 
Keskitalo sanoo.  

Juhlamessun toimittaa piis-
pa Jukka Keskitalo, avustavana 
pappina on Samuli Ruusuvuori. 
Salla Autere saarnaa messussa. 

Virkaan asettamisessa avus-
tavat lääninrovasti Niilo Peso-
nen, seurakuntaneuvoston va-
rapuheenjohtaja Pekka Takku-
la, kappalainen Outi Pohjanen 
ja tuomiorovasti Satu Saarinen.

Messussa ja juhlassa musiikki 
on hyvin vahvassa osassa ja siitä 
vastaavat kanttorit Hannu Nie-
melä ja Kaisa Säkkinen sekä ur-
kuri Elias Niemelä. 

Avustamassa ovat myös Hau-
kiputaan Kirkon Kamarikuoro 
sekä lapsikuoro. Lisäksi eri pal-
velutehtävissä on mukana paljon 

Salla Autere asetetaan 
kirkkoherran virkaan Haukiputaalla 

seurakunnan työntekijöitä sekä 
runsas joukko vapaaehtoisia.

Kirkkoherra Salla Autere on 
kiitollinen ja iloinen siitä, että 
hän on saanut suunnitella ja val-
mistautua juhlaan yhdessä kaik-
kien työntekijöiden kanssa.

– Tämä on meille kaikille ta-
vallaan uuden ajan alku. Näinä 

Toivon 
seurakuntalaisten 
osallistuvan juhlaan 
runsaslukuisesti.
Jukka Keskitalo

parina viikkona Haukiputaalla 
on käynyt selväksi, että täällä on 
kannustava ja avoin tunnelma. 
Työn tekemissä näkyy yhteinen 
halu kehittää Haukiputaan seu-
rakuntaa entistä enemmän kaik-
kien kirkoksi, Autere sanoo.

Salla Autere on aloittanut 
Haukiputaan seurakunnan kirk-
koherrana syyskuun alussa. Hä-
net valittiin kirkkoherran vir-
kaan toukokuussa. Autere siir-
tyi kirkkoherraksi Oulun tuo-
miokirkkoseurakunnan kappa-
laisen virasta.

Messua voi seurata suorana 
lähetyksenä Virtuaalikirkosta 
(virtuaalikirkko.fi) ja kuunnel-
la nettiradion kautta osoitteessa 
www.oulunseurakunnat.fi/verk-
kokirkko.

El
si 

Sa
lo

va
ar

a

<right> Sunnuntaina 29. syyskuuta pidettävä virkaan asettaminen ja yhteinen 
juhla lounaineen ovat kaikille avoimia.
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 29.9.  
klo 10 Jumalanpalvelus 
Härmälän kirkosta 
Tampereelta.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 

kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä 

uskon ja elämän-
katsomuksen 
pohdintaa.
Klo 20 
ehtoopalvelus 

Joensuun 
ortodoksisesta 

seminaarista.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
Ke 25.9. 
AH emerituspiispa Simo 
Peura, Jyväskylä. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 26.9. 
AH Sininauhasäätiön pappi 
Jenni Tuulensuu, Helsinki. 
IH diakoni. 
Katariina Ottosson, Turku.
Pe 27.9. 
AH pastori Heikki Lehti, 
Espoo. 
IH opetusneuvos Kalevi 
Virtanen, Helsinki.
La 28.9. 
AH pastori Hilkka 
Ovaska, Metodistikirkko, 
Lappeenranta. 
IH muusikkopastori 
Severi Laakso, Kangasala.

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat 
lähetykset: 
www.
virtuaalikirkko.
fi/tulevat-
lahetykset.

Kaikki ohjelma-
tiedot ovat nähtävillä 
osoitteessa oulunseurakun-
nat.fi/ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 29.9.  
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
puhutaan kuinka sanoilla voi 
tehdä hyvää tai pahaa. Nuusa 
pohtii, mikä on maailman 
kaunein sana. Missä kohtaa 
kehoa sen sanominen tuntuu? 
Ensiesitys 27.8.2023.
Klo 10 messu Oulunsalon 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 29.9.  
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
puhutaan kuinka sanoilla voi 
tehdä hyvää tai pahaa. Nuusa 
pohtii, mikä on maailman 
kaunein sana. Missä kohtaa 
kehoa sen sanominen tuntuu? 
Ensiesitys 27.8.2023.
Klo 10 messu Kempeleen 
Pyhän Kolminaisuuden 
kirkosta.

Ma 30.9. 
AH pappi Sari Enkkelä Espoo. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 1.10. 
AH EU-komissaari 
Jutta Urpilainen, Bryssel. 
IH seurakunnan johtaja 
Aulis Pettersson, 
Baptistiyhdyskunta, Turku.
Ke 2.10. 
AH emeritus piispa 
Simo Peura, Jyväskylä. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 3.10. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.

YLE TV 1  
Su 29.9. klo 10 piispanmessu 
205-vuotiaassa Virtain 
kirkossa. Piispa Matti Repo 
johtaa messun ja saarnaa. 
Avustavana pappina Mari 
Pääkkönen. Juhlakuoro 
laulaa Mirja Latva-Laturin 
johdolla.

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  
ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. 
seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe 27.9. klo 13–16 Päiväpiiri
La 28.9. klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

Tutkimme mielikuvia
lähetystyöstä ja kirkon
kansainvälisestä ja
monikulttuurisesta
työstä. 

Vastaa kyselyyn

www.oulunseurakunnat.fi 

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

OSTETAAN
KULTAA
• Päivän hintaan

• Rahat heti käteen/tilille

OULUN PANTTI
OULUN KULTAVASARA OY

Pahkahuoneenkatu 26, Oulu
Avoinna ma-pe 10–17
pantti@oulunpantti.net
www.oulunpantti.net

29.9.
10.00

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia

Herättäjän kirkkopyhä, Pyhän
Ristin kirkko, Kitronintie 11,
Kuusamo

www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

29.9.
15.00

Seurat, Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6, Oulu

29.9.
15.00

Seurat, Posion seurakuntasali,
Sysitie 7, Posio

29.9.
18.30

Seurat, Kempeleen kirkon
monitoimitila, Piriläntie 190,
Kempele

Ellei toisin mainita, seuroissa käytetään
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

To 26.9. klo 12 Päiväpiiri
Su 29.9. klo 11 Jumalanpalvelus
              klo 16 Iltakirkko
Ke 2.10. klo 19 Rukousilta 
To 3.10. klo 12 Päiväpiiri 
 

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU, Koulukatu 41
TORSTAISIN klo 13–17 
Ystävyyden Majatalo, 
kadulta soppapöytään. 
TO 26.9. ja 10.10. klo 18 
Raamattupiiri. 
PERJANTAISIN klo 18 
nuorten ONKI-ilta. 
SU 29.9. klo 16 Leipäkirkko 
Uusheräyksen kanssa, 
Timo Suutari.
KE 2.10. klo 18.30 KEIDAS +25, 
Gideon Timo Suutari.  
SU 6.10. Soppaseurat. 

PAAVOLA, Paavolantie 14 A 
PE 27.9. klo 11–15 myyntipiste 
Seimi, avajaistapahtuma.

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

Edesmenneen muistolle
Kuolinilmoitus Rauhan Tervehdyksessä 
tavoittaa lähes 100 000 kotitaloutta 
Oulussa, Hailuodossa, Limingassa, 
Lumijoella, Muhoksella ja Tyrnävällä. 

Hinnat
47 x 99 mm……= 188 € (sis. alv)
47 x 150 mm…..= 250 € (sis. alv)
99 x 99 mm……= 314 € (sis. alv)
99 x 150 mm…..= 470 € (sis. alv)

Lähetä kuolinilmoitukseen tulevat tiedot 
sähköpostitse ilmoitukset@rauhantervehdys.fi. 
Lisätietoja: Elsi Salovaara, p. 044 5626 447

Julkaisemme ilmaiseksi kuvallisia muistokirjoituksia. 
Niitä voi tarjota osoitteeseen: toimitus@rauhantervehdys.fi.
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Joitakin kuukausia sitten asensin lopul-
ta puhelimeeni Snapchatin, joka on jo pit-
kään ollut lasteni tärkein viestintäväline ys-
täviensä kanssa, ja taitaa muutenkin monin 
paikoin maailmassa juuri teinien ja nuo-

rempienkin lasten suosituin keskinäinen vies-
tintäkanava. Snapchatissa kavereille lähetetään 
pääosin snäppejä, jotka ovat lyhyitä tilanneku-
via tai videoita, usein jollain hauskalla filtteril-
lä käsiteltynä. 

Olemme sittemmin lähetelleet omien, su-
kulaisten ja kavereittenikin lasten kanssa toi-
sillemme erilaisia hölmöileviä snäppejä, mutta 
olen löytänyt Snapchatista toisenkin kiinnosta-
van ominaisuuden. Siinä nimittäin on myös maailmankartta, 
jonka kautta voi siirtyä minne tahansa päin maailmaa ja kat-
soa millaisia snäppejä ihmiset eri puolilta maailmaa ovat avoi-
mena julkaisseet. 

Monissa snäpeissä näkyy vahvasti paikallisuus. Esimerkiksi 
Intiassa snäpeissä on usein kuvissa paljon ihmisiä, ja monesti 
käynnissä on ollut jokin eksoottiselta vaikuttava juhla. Afri-

kassa ajetaan snäppien perusteella usein autolla ja 
kuunnellaan kiinnostavaa musiikkia. 

Mutta silloin kun julkisen snäpin on lähettä-
nyt lapsi, näyttävät ne maailmankolkasta huoli-
matta ihan samalta. Niissä on ihan samanlaista 
iloa, samoja ilmeitä, samoja poseerauksia ja sa-
moja kiertäviä meemejä. Nämä kuvilla viestivät 
lapset vaikuttavat puhuvan keskenään ihan sa-
maa kieltä täysin riippumatta siitä, missä maail-
man kolkassa asuvat. 

Kristillisestä perinteestä nousee ajatus lasten 
esikuvallisuudesta. Aikuisten maailmassa maiden 
ja eri taustoista tulevien välit kiristyvät toisinaan 
tarpeettomasti ihan vain siksi, että otamme omat 

kulttuuriset symbolimme aivan liian vakavasti. 
Ehkä lasten kaltaisuus ihanteena voisi tarkoittaa sitäkin, et-

tä antaisimme yksinkertaisesti vain enemmän tilaa keskinäi-
selle hyväntahtoiselle hölmöilylle. 

Lari Lohikoski   
Kirjoittaja tekee töitä viestinnän ja teknologian parissa   

Mikkelinpäivä 
(Enkelien sunnuntai)
Psalmi: Ps. 103:19–22
1. lukukappale: Joos. 5:13–15
2. lukukappale:  Ap. t. 12:5–11
Evankeliumi: 
Matt. 18:1–6 (7–9) 10

400-luvulta lähtien on 
syyskuun 29. päivä omistettu 
ylienkeli Mikaelille. Taistelu, 
jonka hän kävi pimeyden 
valtoja vastaan, liittyy 
pääsiäiseen. Kristus on 
saavuttanut ratkaisevan 
voiton pahan valloista, mutta 
taistelu jatkuu edelleen 
maailmassa. Myöhemmin 
mikkelinpäivästä on tullut 
kaikkien enkelien päivä, 
jolloin tutkistellaan heidän 
merkitystään ja tehtäviään. 
Jumalan sanansaattajina enkelit 
suojelevat ja opastavat ihmistä 
ja muistuttavat häntä Jumalan 
tahdon mukaisesta elämästä.

Joos. 5:13–15
Jerikon lähellä ollessaan Joosua 
näki eräänä päivänä edessään 
miehen, jolla oli paljastettu miekka 
kädessään. Joosua meni miehen luo 
ja kysyi häneltä: ”Oletko meikäläisiä 
vai vihollisiamme?” Mies vastasi: 
”En kumpaakaan. Olen Herran 
sotajoukon päällikkö ja olen juuri 
saapunut tänne.” Silloin Joosua 
lankesi polvilleen, kumartui maahan 
saakka ja sanoi: ”Herrani, mitä 
tahdot minun tekevän?” Herran 
sotajoukon päällikkö sanoi Joosualle: 
”Riisu kengät jalastasi, sillä paikka, 
jossa seisot, on pyhä.” Ja Joosua teki 
niin.

Matt. 18:1–6 (7–9) 10
Opetuslapset tulivat Jeesuksen luo ja 
kysyivät: ”Kuka on suurin taivasten 
valtakunnassa?”
    Silloin Jeesus kutsui luokseen 
lapsen, asetti hänet heidän 
keskelleen ja sanoi:
    ”Totisesti: ellette käänny ja tule 
lasten kaltaisiksi, te ette pääse 

taivasten valtakuntaan. Se, joka 
nöyrtyy tämän lapsen kaltaiseksi, 
on suurin taivasten valtakunnassa. 
Ja joka minun nimessäni ottaa 
luokseen yhdenkin tällaisen lapsen, 
se ottaa luokseen minut. Mutta 
jos joku johdattaa lankeemukseen 
yhdenkin näistä vähäisistä, jotka 
uskovat minuun, hänelle olisi 
parempi, että hänen kaulaansa 
pantaisiin myllynkivi ja hänet 

upotettaisiin meren syvyyteen.
    (Voi tätä maailmaa ja sen 
viettelyksiä! Viettelysten täytyy 
kyllä tulla, mutta voi sitä ihmistä, 
jonka kautta ne tulevat! Jos kätesi 
tai jalkasi viettelee sinua, hakkaa se 
poikki ja heitä pois. Onhan parempi, 
että käsipuolena tai jalkapuolena 
pääset sisälle elämään, kuin että 
sinut molemmat kädet ja jalat 
tallella heitetään ikuiseen tuleen. Ja 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 29.9.2024

jos silmäsi viettelee sinua, repäise 
se irti ja heitä menemään. Onhan 
parempi, että silmäpuolena pääset 
sisälle elämään, kuin että sinut 
molemmat silmät tallella heitetään 
helvetin tuleen.)
    Katsokaa, ettette halveksi 
yhtäkään näistä vähäisistä. Sillä 
minä sanon teille: heidän enkelinsä 
saavat taivaissa joka hetki katsella 
minun taivaallisen Isäni kasvoja.”

Suurin taivasten valtakunnassa 
on se, joka eniten hölmöilee   

Pi
xa

ba
y

Lapset vaikuttavat 
puhuvan keskenään 
ihan samaa kieltä 
täysin riippumatta 
siitä, missä maailman 
kolkassa asuvat. 
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Vuonna 1963 valmistu-
nut Karjasillan kirk-
ko on Kalevi Lanki-
sen ensimmäinen se-
kä tunnetuin kirkon-

suunnittelutyö.
Sanomalehti Kaleva kirjoitti 

vuonna 1963 Lankisen alun pe-
rin voittaneen Oulussa Kastel-
lin kirkon suunnittelukilpailun, 
mutta kirkko päädyttiin raken-
tamaan arkkitehti Veikko Kero-
lan piirustusten mukaan. Niinpä 
Lankisen 300 hengelle tarkoitet-
tu suunnitelma laajennettiin 700 
hengen kirkoksi Karjasillalle.

Betonista ja tiilestä rakennettu 
kirkko edustaa uuden ajan kirk-
koarkkitehtuuria, ja sen moder-
nistinen tyyli herätti paljon kiin-
nostusta valmistuessaan. Kohteen 
valmistumisen ansiosta arkkiteh-
ti Lankisen toimisto sai lisää ti-
laustöitä ja suunnitteli muun mu-
assa Tampereen metodistikirkon.

Oulun Karjasillan rintama-
miestalopainotteisen kaupun-
ginosan synty liittyy sotien jäl-
keiseen jälleenrakennuskaudeksi 
kutsuttuun ajanjaksoon. Vierei-
seen Höyhtyän kaupunginosaan 
puolestaan suunniteltiin asema-
kaava, joka oli Karjasillan aluee-
seen nähden väljempi ja moni-
muotoisempi.

Muun muassa Karjasillan ja 
Höyhtyän asuinalueita palveleva 

Karjasillan kirkko sijaitsee kau-
punginosien risteämiskohdassa, 
Nokelantien ja Hanhitien riste-
yksessä.

 
Enkelin siipien
suojassa
Tyyliltään askeettista ja hätkäh-
dyttävää kirkkoa on sanottu ”ny-
kyajan ihmisen kirkoksi”, niin 
paljon se eroaa perinteisestä kirk-
kotyylistä.

Arkkitehti Kalevi Lankisen 
mukaan suunnittelun ydinaja-
tuksena oli temppelirakennuksen 
sijoittaminen ikivanhan männi-
kön katveeseen muutoin tasai-
seen niittymaisemaan. Kupari, 
tiili, betoni ja valo luovat koko-
naisuuden, joka kutsuu hiljenty-
mään.

Karjasillan kirkkoon on help-
po saapua. Kynnys on matala, se 
on aivan kadun tasossa. Kirkko 
on tilava ja valoisa, ja sen väri- ja 
materiaalipaletti on harmoninen 
ja maltillinen. Kirkon avarat tilat 
antavat aikaa ajatuksille ja hyvät 
mahdollisuudet hiljentyä niihin 
toimiin, joita varten pyhäkkö on 
rakennettu.

Kirkkorakennuksen tunnistet-
tavin piirre on kirkkosalin katon-
rajaan sijoittuvat kaarevat ikku-
nat. Ne ovat kuin enkelin siivet, 
joiden suojaan seurakunta ko-
koontuu. 

Nykyajan 
ihmisen kirkko

Karjasillan kirkko lukeutuu Pohjois-Pohjanmaan 
merkittävimpiin modernistisiin sakraalitiloihin. 

Valmistuessaan rakennus herätti kiinnostusta voimakkaan 
ja totutusta poikkeavan ulkomuotonsa vuoksi.

Kirkkoarkkitehtuuri 
Juttusarjassa esitellään Rauhan Tervehdyksen jäsenseurakuntien 
kirkkoja niiden historian ja arkkitehtuurin kautta. Osa 4.

<right> Kirkkosalin katonrajaan sijoittuvat kaarevat ikkunat ovat kuin enkelin siivet, joiden suojaan seurakunta kokoontuu. 
Salin katto muodostuu epäsymmetrisistä kaarista, jotka luovat kauniin holvirakennelman.

<right> Valo, arkkitehdin oivallus ja maltillinen materiaalipaletti luovat kokonaisuuden, joka kutsuu hiljentymään.

Kuvat: Anna Niemelä
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Salin katto muodostuu epä-
symmetrisistä, peräkkäisistä kaa-
rista, elämän kaarista. Alttaria 
kohti nouseva kattomuodostel-
ma luo kauniin ja akustisesti hy-
vin toimivan holvirakennelman.

Kirkon ulko- ja sisäseinien 
pintana on kapea punatiili, jon-
ka pintaa elävöittää tummempi-
en tiilien toistuva kuvio.

Kirkkosalin sisustus on anka-
ran suoraviivainen. Sisustusma-
teriaaleina ovat tiilen lisäksi vain 
Oregonin mänty, marmori, mes-
sinki ja punainen villakangas, 
jolla vaahtomuovipehmusteiset 
penkit on päällystetty.

Kirkkosali on yksilaivainen. 
Pääkäytävä on toisella sivulla ja 
penkkirivit on sijoitettu yhtenäi-
sesti. Näin on haluttu korostaa 
seurakuntayhteyttä.

 
Moderneja
sisustusratkaisuja
Alttaritauluna on huomiota he-
rättävä Ester ”Essi” Renvallin 
pronssiveistos Kristuksen toinen 
tuleminen. Aihe on kirkkotai-
teessa harvinainen.

Yhdeltä aikansa merkittävim-
mältä ja tunnetuimmalta kuvan-
veistäjältä tilattiin alun perin ris-
tiinnaulittua Jeesusta kuvaava 
veistos. Luomisprosessin edetes-
sä suunnitelma kuitenkin muut-
tui ja Renvallin teos kuvaa Jeesus-
ta, joka saapuu takaisin nuorena 
ja voitokkaana suuressa voimassa 
ja kunniassa.

Hänen käsissään, jaloissaan ja 
kyljessään näkyvät haavat todis-
tuksena lunastustyöstä, kun hän 
kutsuu omansa luokseen sanoen 

”Tulkaa tänne te Isäni siunaa-
mat”. Veistos on sanomansa li-
säksi kuin tervetulotoivotus kai-
kille kirkkoon tulijoille.

Kirkkotekstiilisarjassa yhdis-
tyy kaksi eri aikakautta. Alkupe-
räisistä 1960-luvun paramenteis-
ta on edelleen käytössä tekstiili-
taiteilija Dora Jungin suunnitte-
lemat musta ja punainen alttari-
vaate. Uudistettu paramenttiko-
konaisuus on Ateljee Tiina Toiva-
sen käsialaa vuosilta 2009–2013.

Arkkitehti Kalevi Lankinen 
suunnitteli kirkkoon myös kalus-
teet, ehtoolliskaluston, kastemal-
jan jalustan ja kyntteliköt. 

Kirkko oli valmistuessaan ta-
vallisesta poikkeava ja moderni. 
Huomiota herättävää olivat muun 
muassa pehmustetut penkit, roh-
keat ja voimakkaat värit, arkis-
ten materiaalien selkeän juhlava 
käyttö ja pitkälle viety automati-
sointi. 

Edistykselliseen teknologiaan 
kuuluivat esimerkiksi kellojen 
soittoa sekä valaistusta ja äänen-
toistoa ohjaavat koneistot, ja huo-
nokuuloisten apuvälineet.

Myös kirkon valaistus on poik-

Kirkkosalin katonrajaan 
sijoittuvat kaarevat ikkunat 
ovat kuin enkelin siivet, 
joiden suojaan seurakunta 
kokoontuu. 

keuksellinen. Kirkon kaarikatos-
sa ei ole yhtään valaisinta, vaan 
pienet katoon suunnatut lamput 
on ryhmitelty tiiliseinille.  Tas-
kulamppumaiset seinävalaisimet 
ovat Lankisen suunnittelemia.

Nykyiset Sotkamon Urkura-
kentamon 30-äänikertaiset urut 
edustavat saksalaisromanttista 
tyylisuuntaa. Pillejä on 2069 ja 
suurimmat niistä noin viisimet-
risiä.

 
Kellojen
kolme sanomaa
Kirkko koostui alun perin kol-
mesta erillisestä elementistä: 
kirkko-osasta, seurakuntaraken-
nuksesta ja korkeasta tapulista. 
Kirkon ja seurakuntakeskuksen 
väliseen solaan sijoittui rauhalli-
nen pääpiha ja ulkohartausalue.

Pihakirkkoon oli pystytetty 
kivinen alttari sekä saarnastuoli. 
1990-luvulla kirkon uudistusten 
yhteydessä kirkko ja seurakunta-
rakennus yhdistettiin arkkiteh-
ti Pekka Martikaisen suunnitel-
mien mukaan rakentamalla vä-
liin suuri seurakuntasali eteisti-
loineen. Samalla asuntokäytössä 
ollut siipi muutettiin toiminta- ja 
toimistotiloiksi.

Kirkkosaliin mahtuu noin 400 
kuulijaa. Kun liukuseinillä erote-
tut seurakuntasalit otetaan käyt-
töön, avautuu tilat yhteensä 700 
henkilölle. Lisäksi kirkkosalin 
vieressä on pieni kryptan tyyp-
pinen toimituskappeli, jossa voi 
järjestää esimerkiksi kastetilai-
suuden tai hääparin vihkimisen.

Kirkkorakennuksen edessä on 
ristinmuotoinen, kapea ja korkea 
kellotorni, joka on valettu täysbe-
tonista. Kolme pronssista kirkon-
kelloa on hankittu Itävallasta ja 
niillä kaikilla on oma sanomansa.

Suurin kello on omistettu Py-
hän kolminaisuuden Isälle, ja sen 
kyljessä lukee ”Kuulutan kunniaa 
Herran”. Keskimmäisen sanoma 
on ”Armoa Kristuksen anon” ja se 
on omistettu Pojalle. Pienin Py-
hän Hengen kello julistaa ”Var-
ron vuodatusta Hengen”.

Karjasillan kirkon suunnitte-
lun lähtökohtana on ollut pyr-
kiä lähestymään seurakuntalai-
sia lempeästi ja kokoamaan hei-
dät suojiinsa myös arkipäiväisi-
ne harrastuksineen. Arki ja pyhä 
kohtaavat rakennuksessa.

Kirkon penkissä hiljentyessä 
voi aistia kaupunkitilan säteile-
vän sisään alttariseinustan sivul-

la olevasta lattiasta kattoon ulot-
tuvasta ikkunasta. 

Avoin ja ilmava kirkkosali jät-
tää tilaa ajatuksille ja toisaalta ar-
vokas ja ylevä tunnelma saa mie-
len nöyräksi.

Katse hakeutuu Renvallin vai-
kuttavan alttariteoksen kautta 
korkealle kohoaviin ikkunoihin. 

Ulkoasultaan voimakkaasta 
kirkosta on muotoutunut tun-
nettu maamerkki, joka on yksi 
alueensa rakennushistoriallisesti 
ja kaupunkikuvallisesti merkittä-
vimpiä rakennuksia.

Anna Niemelä
Kirjoittaja työskentelee 

suunnittelijana restaurointiin 
ja korjausrakentamiseen 

erikoistuneessa arkkitehtitoimistossa

Karjasillan 
kirkko, Oulu
•	 Valmistumisvuosi: 1963

•	 Arkkitehti: Kalevi Lankinen

•	 Alttaritaulu: Ester ”Essi” 
Renvall

Karjasillan kirkko lukeutuu Pohjois-Pohjanmaan 
merkittävimpiin modernistisiin sakraalitiloihin. 

Valmistuessaan rakennus herätti kiinnostusta voimakkaan 
ja totutusta poikkeavan ulkomuotonsa vuoksi.

<right> Yksilaivaisen kirkkosalin sisustus on moderni ja suoraviivainen. Alttaritauluna on Ester ”Essi” Renvallin pronssiveistos 
Kristuksen toinen tuleminen, jonka aihe on kirkkotaiteessa harvinainen.

<right> Kirkon vierellä kohoava ristinmuotoinen, kapea 
ja korkea kellotorni on valettu täysbetonista.

<right> 1990-luvulla kirkon uudistusten yhteydessä kirkko ja seurakuntarakennus yhdistettiin rakentamalla väliin 
seurakuntasali eteistiloineen.
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vanhustenviikon

		

Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Tuomiokirkkoseurakunnan oma van-
hustenviikon juhla järjestetään Sofia seu-
rakuntakeskuksessa varsinaisen viikon 
jälkeen, torstaina 17.10. kello 14. Juhlas-
sa on esiintymässä Kajaanin Harrastajate-
atterin senioriryhmä Svengaavat Dosetit. 
Vuodesta 2019 toiminut ryhmä kutoo 
lempeän kirpeitä musiikillisia esityksiä 
ajankohtaisista aiheista.

Tarjolla myös muita 
tapahtumia vanhustenviikolla
Sunnuntaina 6.10. kello 11 Oulunsalon 
kirkossa juhlitaan messun jälkeen kah-
vitarjoilulla tänä vuonna 70 ja 80 vuot-
ta täyttäviä. 

Seuraavana sunnuntaina 13.10. Karja-
sillan kirkossa pidetään messun jälkeen 
60-vuotiaiden juhla kello 10.

Tiistaina 8.10. kello 11 Haukiputaan 
seurakuntakeskuksessa tehdään arjes-
ta juhla ja nautitaan yhdessä lounasta 
vanhustenviikon kunniaksi. Vanhusten-
viikon ikäihmisisten yhteisöruokailu on 
maksuton. Lounas aloitetaan hartaudella.

Katso kaikki vanhustenviikon tapahtumat 
osoitteesta oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Torstaina 10. lokakuuta Oulun 
seurakunnissa järjestetään van-
hustenviikon juhlat useassa pai-
kassa.

Kello 11.30 Oulunsalon kirkonkylän 
koululla on luvassa perinteinen vanhus-
tenviikon juhla, joka sisältää muun mu-
assa hartauden, erilaista ohjelmaa ja ruo-
kailun.

Kello 12 Karjasillan kirkossa messun 
jälkeen tarjoillaan kakkukahvit. Messun 
musiikkiavustajana toimii Karjasillan 
kirkkokuoro.

Kello 12 Pyhän Tuomaan kirkon seu-
rakuntasalissa nautitaan keittolounasta 
ja kakkukahvit pöytiin tarjoiltuna ohjel-
man kera. Lounaan ja kahvittelun välissä 
on lyhyt, noin 20 minuuttia kestävä oh-
jelmallinen osuus, joka perustuu teemaan 
”Tehdään arjesta juhla!”. 

Pyhän Tuomaan kirkolle on ilmainen 
bussikuljetus tapahtumaan ja tapahtu-
masta pois. Linja-autoreitti kiertää kaik-
ki Tuiran seurakunnan alueet ja sekä reitti 
että aikataulut ovat nähtävillä nettisivuil-
la. Myös liikuntarajoitteiset ovat tervetul-
leita saattajan kanssa tai yksin. Tapahtu-

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
26.9.–3.10.2024

Parasta näissä Vanhusten-
viikon tapahtumisissa on 
kokoontuminen yhteisen 
pöydän ääreen aterioimaan, 
kahvittelemaan, laulamaan 
ja vaihtamaan ajatuksia 
toisten kanssa. 
Päivi Jussila

ma ei vaadi ennakkoilmoittautumista.
– Parasta näissä vanhustenviikon ta-

pahtumisissa on kokoontuminen yhtei-
sen pöydän ääreen aterioimaan, kahvit-
telemaan, laulamaan ja vaihtamaan aja-
tuksia toisten kanssa. Valtakunnallisella 
vanhustenpäivällä ja vanhustenviikolla on 
pitkät perinteet. Niitä on vietetty valta-
kunnallisesti ja paikallisesti jo vuodesta 
1954 lähtien, kertoo Tuiran seurakunnan 
kappalainen Päivi Jussila.
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Jumalanpalvelukset 
Piispanmessu ja kirkkoherra 
Salla Autereen virkaanasetta-
minen su 29.9. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa piispa 
Jukka Keskitalo, saarnaa Salla 
Autere, avustaa Outi Pohjanen 
ja Samuli Ruusuvuori, messu-
diakonit Johanna Juntunen, Eli-
sa Heikkinen ja Outi Palokangas, 
kanttorit Hannu Niemelä ja Kai-
sa Säkkinen, urkuri Elias Nieme-
lä. Haukiputaan Kirkon Kamari-
kuoro ja lapsikuoro. Messun jäl-
keen juhla srk-keskuksessa. Lou-
nas ja kahvit. Messua voi seura-
ta virtuaalikirkon tai verkkokir-
kon nettiradion kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Lasten liikuntakerho ke 2.10. 
klo 17.30–18.30 Länsituulen 
päiväkodin liikuntasali. Liikun-
takerho vuosina 2018–2020 
syntyneille lapsille. Ilm. edel-
lisen viikon loppuun mennes-
sä tekstiviestillä Riitalle, p. 040 
662 6359. 
Varkkamissio tiistaisin klo 17–
18 Wirkkula. Lähetystyön kerho 
alakouluikäisille, jossa hartaus 
ja vaihtuvaa toimintaa. 
Esikkoryhmä alle 1,5-vuotiail-
le esikoisille sekä heidän van-
hemmilleen maanantaisin klo 
10–12 Wirkkula. Voit tulla ja läh-
teä oman aikataulusi mukaan. 
Työntekijöinä ryhmässä kau-
pungin perhepalveluiden per-
hetyöntekijä ja seurakunnan 
varhaiskasvatuksen ohjaaja.
Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30-
11.30 Martinniemi Repolantie 1. 

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 

Perhemessu su 29.9. klo 10 
Kiimingin kirkko ja seurakun-
nan YouTube-kanava. Toi-
mittaa Olavi Isokoski, avus-
taa lastenohjaajat, kanttori-
na Jarkko Metsänheimo. Mu-
siikkiavustajana Satakielet-
kuoro, johtaa Ulla Metsän-
heimo. Messun jälkeen keit-
tolounas ja askartelua seura-
kuntakeskuksessa. 
Perhemessu su 29.9. klo 10 
Yli-Iin kirkko. Toimittaa Miia 
Jokiranta, avustaa lastenoh-
jaajat, kanttorina Sari Wal-
lin. Musiikkiavustajana lap-
sikuoro, johtaa Anna-Mari 
Nevala. Messun jälkeen keit-
tolounas seurakuntakodissa.
Perhemessu su 29.9. klo 13 
Ylikiimingin kirkko ja kirkon 
YouTube-kanava. Toimittaa 
Olavi Isokoski, avustaa las-
tenohjaajat, kanttorina Leo 
Rahko. Musiikkiavustajana 
lapsikuoro. Messun jälkeen 
keittolounas ja askartelua 
seurakuntatalolla.
Rukoushetki tiistaiaamuisin 
klo 8.30–9 Jäälin kappelilla. 
Rukoillaan yhteisten aihei-
den puolesta. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 30.9. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas on 
tarkoitettu työttömille, eläke-
läisille ja pienituloisille. Tule syö-

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Nuoret
Askarteluilta to 3.10. klo 17 Poi-
ju srk-keskus. Valmistetaan kor-
vakoruja lähetystyölle myyntiin! 
Voit tehdä lisäksi korvakorut it-
sellesi. Tarjolla myös pientä ilta-
palaa.
Nuortenillat perjantaisin klo 
18–21 Wirkkula. Rentoa oleske-
lua, pelailua, pientä iltapalaa ja 
hartaus. 

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. 

Muut menot
Juttukahvila to 3.10. klo 13 Mar-
tinniemi Repolantie 1. Kohtaa-
mispaikka eläkeläisille. Harta-

us, kahvit, yhteistä ohjelmaa ja 
yhteislauluja. 
Eläkeläisten kerho to 3.10. klo 13 
Kellon srk-koti. Hartaus, päivä-
kahvit ja vaihtelevaa ohjelmaa.
Aamupuuro-akatemia maa-
nantaisin klo 10 srk-keskus. Kai-
kille avoin viikon aloitus. Klo 10 
aamurukous, sen jälkeen aami-
ainen. Ma 30.9. klo 11–12 mu-
kana lähetys- ja kansainvälisen 
työn ohjaaja Karita Isola. Kari-
ta kertoo seurakuntamme ni-
mikkokohteista ja Kävele nai-
selle ammatti -tapahtumasta. 
Aamiainen on maksuton. Va-
paaehtoisella lahjoituksella tu-
etaan kummikohdetta, Kolum-
bian koululaisia ja aamupuurol-
la kävijöiden retkeä. Yhteistyös-

mään yhdessä. Aterian hinta 4 €.

Harrastukset ja kerhot
Raamattu- ja rukouspiiri Yli-
kiimingin srk-talo torstaisin klo 
18.30, viimeinen kokoontumi-
nen 19.12. Kokoontumisia ei ole 
24.10. ja 28.11.
Laulukerho to 26.9. klo 10 Ylikii-
mingin srk-talo.
Torstaikerho eläkeläisille to 
26.9. klo 11–12.30 Yli-Iin srk-ko-
ti. Vierailijana Tuija Stenius ker-
tomassa marjojen uusista käyt-
tövinkeistä. Vapaaehtoinen tar-
joilumaksu lähetystyölle. 
Yli-Iin Aamupysäkki pe 27.9. klo 
10–11 Yli-Iin srk-koti. Vapaaeh-
toisten valmistama aamupala. 
Juttuseuraa ja neuvontaa dia-
konisen avun tarpeissa.
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 27.9. ja 4.10. klo 
11–13 Ylikiimingin yhteisötila os. 

Harjutie 8. Tervetuloa! 
Juttunurkka ma 30.9. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Ystäväpiiri ma 30.9. klo 13–15 
Jäälin kappeli. Muistellaan päät-
tyvää kesää ja otetaan vastaan 
syksy laulamalla maakuntalau-
luja. Diaesitys Amerikan siirto-
laisuudesta. Kahvitarjoilu.
Seurakuntakerho to 3.10. klo 
10–11.30 Ylikiimingin srk-ta-
lo. Kahvitellaan ja hiljennytään 
hartauteen, jonka jälkeen oh-
jelmaa. Vapaaehtoinen kahvira-
ha oman seurakunnan diakonia-
työlle.
Nuttu ja sukka to 3.10. klo 13–
14.30, lähetyksen ryhmä, Mon-
tin-sali, joka toinen torstai. Ter-
vetuloa! 
Nuorten yökahvila pe 4.10. klo 
18–22 Jäälin kappeli.

sä Puttaan Martat.
Kävele Naiselle Ammatti -hy-
väntekeväisyystapahtuma to 
17.10. klo 18–20. Lähtö kirkon 
pihasta klo 18. Kävelyn jälkeen 
ruokaisa iltapala srk-keskukses-
sa. Iltapalan hinta 10 €, 7–12-v. 
5€ ja alle 7-v. ilmaiseksi. Varauk
set Karitalta 4.10. mennessä p. 
040 501 4764 tai karita.isola@
evl.fi. Iltapalaa myynnissä myös 
ilman varausta mutta rajoite-
tusti. Tuotto Kirkon Ulkomaa-
navun kautta Naisten Pankin 
Kävele Naiselle Ammatti -kam-
panjaan.
Elämäni portfolio -ryhmä. Ryh-
mässä pohditaan oman elämän 
tärkeitä tapahtumia, ihmisiä ja 
asioita. Ryhmä kokoontuu 3 ker-
taa tiistaisin 15.10., 29.10. ja 5.11. 
klo 16–17.30 srk-keskuksessa. 
Tapaamisissa työskennellään it-
sekseen. Halutessaan voi jakaa 
ajatuksia. Ryhmässä paikko-
ja rajallinen määrä. Työskente-
lyä ohjaavat Karita ja Johanna. 
Ilm. 7.10. mennessä Johannalle, 
p. 045 1393 993 tai sähköpostilla 

johanna.juntunen@evl.fi. 
Kohtaamispaikka tiistaisin klo 
9–10.30 Haukiputaan seurakun-
takeskus (Kirkkotie 10) ja tors-
taisin klo 12–14 Haukiputaan yh-
teisötila (Jokelantie 1 L 1). Älä jää 
yksin, tule viettämään aikaa mui-
den kanssa. Kahvin lisäksi täällä 
on aina apua ja tukea tarjolla si-
tä tarvitseville. Lisäksi meillä toi-
mii Walk In -neuvonta. Pohditko 
mihin palveluun ottaa yhteyttä? 
Oletko eksyksissä palveluviida-
kossa? Tarvitsetko apua lomak-
keiden kanssa tai ajanvaraami-
seen? Walk in -neuvonnassa si-
nulla on mahdollisuus kahden-
keskiseen keskusteluun.
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Rauhanyhdistyksen toimin-
taa: Jokikylä: kotiseurat pe 27.9. 
klo 18.30 Marja ja Markku Hut-
tunen, Jokikylän-Kellon yhteis-
seurat su 29.9. klo 17 ry:llä.

Kirkkoherran 
virkaanasettaminen 
Piispanmessu su 29.9. klo 10 
Haukiputaan kirkossa. 
Piispa Jukka Keskitalo asettaa 
Salla Autereen kirkkoherran virkaan. 
Lounas ja juhla seurakuntakeskuksessa. 
Niitä yhteisöjä, jotka haluavat esittää 
tervehdyksen juhlassa, pyydetään 
ilmoittautumaan kirkkoherranvirastoon 
viimeistään 26.9. p. 08 547 1185 tai 
haukiputaan.seurakunta@evl.fi.

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Kiimingin ry: Su 29.9. klo 16 ja 
17.30 seurat ry. Ylikiimingin ry: 
La 28.9. klo 18.30 nuortenilta ry, 
”Sydän taivaassa, askel täällä”. 
Su 29.9. klo 16 seurat ry.

Sanan ja 

rukouksen ilta

torstaina 10.10. klo 18–19.30
Jäälin kappelilla.
Puhe aiheesta Hoitava Yhteys
Puhujana Timo Suutari, 
piirijohtaja Pohjois-Suomen
ev.lut Kansanlähetys. 
Musiikissa Kristiina Korhonen ja 
Ella Pääkkö. Sanan ja rukouksen 
illassa lauletaan viisikielisestä. 
Lopuksi esirukouspalvelua ja mehutarjoilu.

Tervetuloa!

Järjestetty yhteistyössä Oulun helluntaiseurakunnan 
Kiimingin solun kanssa 

Barokkiyhtye Lakeus 

konsertti 
lauantaina 5.10. klo 19 Ylikiimingin kirkossa.

Pekka Elsilä, traverso, 
Jenni Kaikkonen, traverso.

Tuuli-Maria Kämäräinen, barokkiviulu, 
Niiles Outakoski, barokkisello.

Vapaa pääsy.

Barokkiyhtye Lakeus syntyi vuonna 2017 halusta tuoda ba-
rokkimusiikki osaksi Limingan seudun kulttuurielämää. Yh-
tyeen kokoonpano on vaihdellut vuosien aikana, mutta Li-
minka ja sen lakeudet ovat pysyneet jäseniä yhdistävänä te-
kijänä. Nelihenkisellä yhtyeellä on halu löytää oma musii-
killinen äänensä ja levittää barokin ilosanomaa myös koti-
paikkakuntansa ulkopuolelle. Lokakuun konsertissa kuul-
laan kahta traversoa, barokkiviulua ja barokkiselloa. Luvas-
sa on hiljalleen hämärtyvään syysiltaan sopivaa musiikkia, 
jonka keskellä on hyvä olla.

Hiljaisuuden retriitti 
18.–20.11. Leirikeskus Loistossa.
Kaipaatko hiljentymistä ja lepoa arjen keskellä? 
Vietämme hiljaisuuden retriittiä kirkkovuoden päättyessä. Päi-
väohjelma koostuu yhteisistä rukoushetkistä ja ruokailuista. 
Jokainen voi viettää aikaa, levätä ja virkistyä haluamallaan ta-
valla. Sitoudumme keskinäiseen puhumattomuuteen retriitin 
ajaksi. Hinta 71 € sis. täysihoidon ja majoituksen yhden hen-
gen huoneessa. Leirikeskus Loistoon kuljetaan omin kyydein. 
Ilmoittautuminen 7.–31.10. nettisivuilla oulunseurakunnat.fi. 
Osallistujat valitaan ilmoittautumisajan päätyttyä, etusijalla 
ensikertalaiset. Lisätietoja retriitin ohjaajilta Saila Karppinen, 
p. 040 5209 914 ja Johanna Juntunen, p. 045 1393 993.

Vanhustenviikon yhteisöruokailu ikäihmisille 
tiistaina 8.10. klo 11 srk-keskuksessa.
Hyvä arki, hyvä mieli. Tehdään arjesta juhla ja nautitaan 
yhdessä lounasta vanhustenviikon kunniaksi. Tilaisuus on 
maksuton. Lounas aloitetaan hartaudella. Maittavan 
lounaan valmistaa Haukiputaan maa- ja kotitalousnaiset.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Lämminhenkinen 
jumalanpalvelus 

kerran kuussa 
Maikkulan kappelilla 

klo 12
Musiikista vastaa 

Chapelband

Syksyllä 2024 
29.9., 20.10., 10.11. ja 8.12.

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30 – 10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30 – 10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30 – 10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Aamurukous pe 27.9. klo 9–9.30 
Pyhän Andreaan kirkko. Aamu-
rukouksessa voit hiljentyä psal-
min ja evankeliumin myötä ru-
koukseen omien ja yhteisten 
asioiden puolesta. Rukoushet-
ken jälkeen ruokasalissa on tar-
jolla yhteisöllinen aamupala (1.9. 
lähtien).
Eläkeläisten kerho to 26.9. klo 
13 Karjasillan kirkko. Avoin ko-
koontuminen alueen eläkeläisil-
le. Alussa hartaus ja kahvittelua, 
sen jälkeen mukavaa tekemistä 
ja yhdessäoloa. 
Alfakurssi to 26.9. klo 17.30 Kar-

jasillan kirkko. Kurssi on alka-
nut 12.9. Lisätiedot ja ilmoittau-
tumiset anne.riikola@evl.fi tai 
040 574 7162.
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
26.9. klo 18 Kastellin kirkon pa-
pilla.
Raamattupiiri to 26.9. ja to 3.10. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone. 
Kastellin Silimukka ma 30.9. klo 
13 Kastellin pappilan takkahuo-
ne. Avoin kolme tunnin käsityö-
kerho, johon voi tulla tekemään 
neulomuksia ihan oman mielen 
mukaan. Vapaaehtoinen kahvi-

Mikkelinpäivän 
perhemessut 
sunnuntaina 29.9.

<right> Kastellin kirkossa klo 10.  Messun jälkeen 
kirkkokahvit ja toimintaa lapsille. 
<right> Pyhän Andreaan kirkossa Kaakkurissa klo 12. 
Mukana seurakunnan lapsikuoro. Messun jälkeen 
kirkkokahvit ja enkeliaskartelua päiväkerhotilassa. 
Lämpimästi tervetuloa!

Karjasillan seurakunnan 

sururyhmä
Sururyhmä on luottamuksellinen vertaistukiryhmä läheisen-
sä menettäneille. Ryhmässä pohdimme yhdessä menetyksen 
herättämiä kokemuksia ja tunteita sekä etsimme voimaa ar-
jessa jaksamiseen. 
Ryhmän kokoonpano pysyy samana koko keston ajan.
Kokoonnumme Karjasillan seurakunnan kirkkoherran-
virastossa, osoitteessa Kotkantie 3 b 1, 2. kerros 
torstaina 3.10. alkaen yhteensä kuusi kertaa. 
Ryhmää ohjaavat diakoniatyöntekijä Anna-Kaisa Pelto 
ja pastori Olavi Mäkelä.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset Anna-Kaisa Pelto, 
p. 044 788 4035 pe 27.9. mennessä.

MAJAKKAILTA
pe 27.9.2024 klo 18  
Pyhän Andreaan kirkossa 
(Sulkakuja 8) 

Majakkailtojen  
aloitusmessu

Messun toimittaa ja saarnaa 
Jaana Helistèn-Heikkilä  
Kanttorina Pauliina Stenudd

Messu aloittaa uuden  
Majakkailta-kauden 2024–2025 

Olet lämpimästi tervetullut  
messuun!

Kastemessu
su 17.11. klo 12 Pyhän 
Andreaan kirkossa.

Kastemessuun 
ilmoittautuminen 

2.11. mennessä: 
karjasillan-

seurakunta@evl.fi
Lisätiedot kirkko-
herranvirastosta: 

p. 08 5313 200.

Syyskeikaus
Haukkapuiston leikkipuistossa

(Suohaukantie 3)
lauantaina 28.9. klo 11–13.30

Tapahtumassa mukavaa 
ohjelmaa kaikenikäisille.

Tarjolla maksuton lämmin ruoka, 
kahvia ja mehua.

Nähdään puistossa!

kolehti lähetystyön hyväksi.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 1.10. 
klo 14.30 Kotkantie 3B, 2. krs, sali 1. 
Fransupiiri ti 1.10. klo 17 Kastel-
lin kirkon alakerran nuorisotila. 
Rauhanyhdistyksen alueseurat 
ti 1.10. klo 18 Karjasillan kirkko.

Nuorille
PA-ilta to 26.9. ja to 3.10. klo 17–
20 Pyhän Andreaan kirkko. Ai-
kaa oleskella vapaasti, pelailla 
lautapelejä, pingistä tai biljar-
dia. Tarjolla pientä purtavaa ja 
mahdollisuus kohdata ihmisiä.

Jumalanpalvelukset 
Majakkailta aloitusmessu pe 
27.9. klo 18 Pyhän Andreaan 
kirkko. Toimittaa Jaana Helis-
tén-Heikkilä, kanttorina Paulii-
na Stenudd. 
Messu su 29.9. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Heikki Kerätär, 
saarnaa Outi Huczkowski, avus-
taa Ville Vakkuri, kanttori Ju-
ha Soranta. Musiikissa avustaa 
mieskuoro Weljet.
Perhemessu su 29.9. klo 10 Kas-
tellin kirkko. Toimittaa  Jaana 
Helistén-Heikkilä, avustaa Kati 
Parviainen, Katja Ylitalo ja An-
naleena Alatalo, kanttori Sanni 
Myllyneva. Ks. ilmoitus
Perhemessu su 29.9. klo 12 Py-
hän Andreaan kirkko Toimittaa 
Sanna Nygård, avustaa Iida Glu-
mof f, Päivi Wisuri ja Maria Pir-
kola, kanttori Pauliina Stenudd, 
musiikissa avustaa seurakunnan 
lapsikuoro. Ks. ilmoitus.
Kappelimessu su 29.9. klo 12 
Maikkulan kappeli. Toimittaa 
Maija Hyvönen, kanttori Riitta 
Piippo ja ChapelBand. 

Lapsille ja lapsiperheille
 

Vauvan päivä 
torstaina 26.9. klo 9.30–14 
Maikkulan kappelissa. 

Tapahtumassa 
tarjolla
vauvakirkko, 
musiikki-
liikuntaa, 
vauva-
hierontaa, 
keittolounas, 
valokuvauspiste, 
arvontaa ja paljon muuta 
mukavaa toimintaa! 
Tapahtuma on ilmainen 
ja avoin kaikille, voit tulle 
yhdessä vauvan kanssa 
tai yksin. 

Perhekerhot:
<right> Pe 27.9. klo 9.30–11.30 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aa-
mupuuro. 
<right> Ti 1.10. klo 9.30–11 Pyhän An-
dreaan kirkko. Tarjolla aamu-
pala.
<right> Ke 2.10. klo 9.30–11 Kastellin 
kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 2.10. klo 9.30–11 Maikkulan 
kappeli. Tarjolla aamupuuro.
Lasten oma Liikkis -liikuntaker-
ho ti 1.10. klo 18 Maikkulan moni-
toimitalo (Kangaskontiontie 3) 
V. 2017–2020 syntyneille lapsil-
le. Alussa pieni yhteinen har-
taus, jonka jälkeen monenlais-
ta tekemistä liikkumisesta lau-
tapeleihin. Kerhoon mahtuu 20 
lasta ilmoittautumisjärjestyk-
sessä. Ilmoittautuminen Han-
nalle, p. 044 316 1567.
Perheliikkis ke 2.10. klo 18 Liikun-
nallinen iltaperhekerho Metso-
kankaan koulu, Ukkometson yk-
sikkö (Metsänhoitajantie 8). Ter-
vetuloa lapset yhdessä oman ai-
kuisen kanssa liikkumaan ja leik-
kimään! Monenlaista tekemis-
tä temppuradasta pallopeleihin. 
Lopussa pieni hartaus, jonka jäl-
keen yhteinen iltapala. 
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös: Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus. 
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus

Aikuisille
Raamattupiiri to 26.9. ja to 3.10. 
klo 16–18 Kastellin kirkko. 
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 29.9. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Joonas Vapaa-
vuori, avustaa Anna-Maria Ne-
nonen, kanttori Raakel Pöyhtäri.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 30.9. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.
Diakonian aamu ma 30.9. klo 
10.30–12 Myllyojan srk-talo. Kai-
kenikäisten kohtaamispaikka 
aamupalan merkeissä. Aamu-
pala on maksuton. Mukana seu-
rakunnan työntekijä sekä Hin-
tan tai Myllyojan Martat.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
2.10. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-
lo. Jokaista ihmistä varten. Voit 
tulla koko ajaksi tai piipahta-
maan ja viettämään aikaa.
Seniorien aamutref fit ke 2.10. 
9.30–10.45 Talvikankaan nuori-
sotalo, Tuiskutie 10. Tule vaihta-
maan kuulumisia ja kahvittele-
maan alueen muiden asukkai-
den kanssa. 
Myllyojan seniorikerho to 26.9. 
ja 3.10. klo 11–12.30 Myllyojan 
srk-talo. Tervetuloa tapaamaan 
muita eläkeläisiä. Päiväkahvit, 
hartaus ja ohjelmaa. 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään kylätalon 
toiminta maanantaisin: 

Avoimet ovet 
alakouluikäisille 

klo 13–16, 5.–7.-lk 
klo 16–17.30 ja perheilta 

klo 18–20. Pientä välipalaa, 
askartelua ja leppoisaa 

yhdessäoloa. Lisätietoja 
Kirsi, p. 040 772 0373. 

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 26.9. klo 9–10.30 toimi-
talolla. 
Perhekerho to 26.9. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.
Kirkkomuskari to 26.9. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 

Lähetys- ja avustustyö
Diakonian ja lähetyksen vapaa-
ehtoisten koulutusilta to 26.9. 
klo 17 Myllyojan srk-talo. Ter-
vetuloa vapaaehtoisten koulu-
tusiltaan! Koulutuksessa tutus-
tutaan Myllyojan srk-talon keit-
tiölaitteisiin ja valmistetaan yh-
teinen iltapala illan jumalan-
palvelusta varten. Kouluttaja-
na Taina Häkkilä. Koulutukses-
sa keskustellaan myös yleises-
ti vapaaehtoistyöstä, käydään 

kuulumisia sekä ideoidaan tule-
vaa. Olet lämpimästi tervetullut, 
olet sitten jo aiemmin vapaaeh-
toisenamme toiminut tai asiasta 
kiinnostunut. 
Auta Gazan lapsia. Voit osallis-
tua ja auttaa ostamalla katuhar-
jan lämmittimellä hintaan 15€. 
Avun vie perille Kirkon Ulko-
maanapu. Katuharjan voit os-
taa Myllyojan seurakuntatalol-
ta maanantaisin klo 10.30–12 (ei 
viikko 43).

aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 27.9. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 27.9. klo 
13–16 Repussa. 
Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 30.9. 
klo 12.30–15 Repussa.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
1.10. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Aikuisille
Diakonian aamu ti 1.10. klo 9–10 
toimitalo. Vapaaehtoisten val-

mistama maksuton aamupuu-
ro lisukkeineen. Jaamme Prik-
ka-hävikkituotteita vaihtelevan 
saatavuuden mukaan.
Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta ti 1.10. klo 13–14.30 toi-
mitalo. Avoin ryhmä, yhdes-
sä ollen ja keskustellen. Kahvi-
tarjoilu. Paikalla diakoniatyön-
tekijä. 
Miehet nuotiolla ke 2.10. klo 
9–10 kirkkopihan laavulla, ko-
koontuminen joka toinen kes-
kiviikko. Keskustelua ja makka-
ranpaistoa. 
Raamattupiiri ke 2.10. klo 18 toi-
mitalo, Vattukuja 2. Yhteyshen-
kilö Kirsti Kortesluoma, p. 044 
2911 610. 

Perhemessu 
su 29.9. klo 10 

Oulunsalon kirkossa. 
Toimittaa Jukka Joensuu, 

avustaa Inkeri Santaniemi 
ja Anne-Mari Koivu, 
kanttori Anna-Kaisa 

Pitkänen. Lapsikuoro. 
Kirkkoväärti Anna-Kaisa 

Lepistö. Radio Dei.

Oulujoen seurakunnan 

eläkeläisten leiri 
13.–15.11. Rokuan leirikeskuksessa.
Lähde mukaan eläkeläisten leirille luonnonkauniin Rokuan 
maisemiin! Leirille etusijalla ovat Oulujoen seurakunnan alu-
eella asuvat ja he, jotka eivät ole aiemmin olleet leireillämme. 
Osallistujan tulee olla leirikuntoinen sekä selvitä arjen toimis-
taan itsenäisesti.  Leirin hinta on 71 € sisältäen matkat ja täy-
sihoidon sekä vakuutuksen seurakuntien jäsenille. Leiriohjel-
massa on muun muassa mukavaa yhdessä oloa, yhteislaulua, 
ulkoilua ja saunomista. 
Leirillä ovat mukana diakoniatyöntekijät Matias Jurmu ja Anu-
Riikka Moilanen sekä vapaaehtoisia lauluystäviä.
Ilmoittautuminen puhelimitse 2.10. klo 14–16 tai 3.10. klo 10–
12 numeroihin, p. 040 558 0435 (Matias Jurmu) tai p. 040 574 
7097 (Anu-Riikka Moilanen). Tervetuloa mukaan!

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Ke 25.9. klo 13 
varttuneiden kerho ry:llä. Ke 
25.9. klo 13.30 hartaus Salon-
kartanossa, Antti Korkiakoski. 
Pe 27.9. klo 19 nupe. La 28.9. klo 
13.30 hartaus Teppolassa, Mark-
ku Seppänen. Su 29.9. klo 10 per-
hemessu kirkossa, toimittaa 

Jukka Joensuu, klo 11.30 ruokailu 
ry:llä. Su 29.9. klo 12.30 seurat ja 
kahvit ry:llä, Juhani Anttila. Ma 
30.9. klo 10–12 perhekerho ry:llä. 
Seurat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo.
Herättäjä-yhdistys: Su 29.9. klo 
18.30 siioninvirsiseurat. Kempe-
leen kirkon monitoimitila.

Hei vauva, 
ihmeistä 
suurin! 

Valtakunnallisena vauvan-
päivänä kutsumme sinut 
vauvakirkkoon pe 27.9. klo 
10 Hintan srk-talolle. Mus-
karikirkko, jossa leikitään, 
lauletaan ja puhutaan en-
kelien ja lasten pyhästä, eli 
mikkelinpäivästä. Vauvoil-
le tarjolla kirkkososeet ja 
aikuisille kakkukahvit. Li-
säksi jumppasalissa muka-
vaa puuhaa vauvoille ja van-
hemmille. 

Liikuntalauantai 
la 28.9. klo 9.30–11.30 Loppulan luon-
tokeskus, Sanginjoentie 1101. Lähde 
Liikuntalauantain mukana syysretkel-
le. Koko perheen yhteinen reippailu-
aamu – syyskuussa reippaillaan Sanginjoen luonnosuojelualu-
een upeissa maisemissa Loppulan luontokeskuksessa. Mahdol-
lisuus kulkea luontopolulla, esimerkiksi lastenvaunujen kanssa 
kulkeminen onnistuu mainiosti. Reitin varrella on lapsille suun-
nattuja haasteita, jotka kannustavat kulkemaan luontoa tark-
kaillen. Retkellä pääsee myös nauttimaan nuotioevästä, ja mak-
karaakin olemme varanneet paistettavaksi. Jos omistat oman 
retkimukin, se kannattaa ottaa matkaan, juomapullo on hyvä 
olla retkirepussa. Loppulaan mennään omilla kyydeillä, paikoi-
tustilaa on runsaasti luontokeskuksen vieressä. Myös ulkohuus-
sit ovat käytössä. Pukeudu säänmukaisesti. Tilaisuus on maksu-
ton eikä vaadi ilmoittautumista. Tervetuloa!

Kaikista suurin on rakkaus 
torstaina 10.10. klo 13 Myllyojan srk-talossa.

Vanhustenviikon iloksi iltapäivään 
kuulemme musiikkia, jota esittävät Pia-Mari 
Kuure ja Juho Ahtonen. Saamme kuunnella 
kauniita rakkausaiheisia lauluja ja laulaa 
myös yhdessä. Lopuksi on tarjolla kahvit ja 
omenapiirakkaa. Tilaisuus on maksuton.

Naisten ilta
ke 2.10. klo 18 Myllyojan 

srk-talossa. Tutustumme 
muutamiin Raamatun 

keskeisiin naishenkilöihin. 
Aiheeseen johdattamassa 

Riitta Kentala. Illassa 
musiikkia ja iltapala.

Laulukerho
Matalan kynnyksen laulukerho Sinulle, joka nautit laula-
misesta ja mukavasta yhdessäolosta. Yläikärajaa kerhossa 
ei ole! Kokoonnumme toimitalon yläsalissa joka toinen 
torstai. Seuraavan kerran kokoonnumme 26.9. klo 12–13.
Kerhossa laulamme kansanlauluja sekä virsiä ja hengellisiä 
lauluja. Laulukerhoa vetää kanttori Jaakko Rahko. 
Lisätietoja: p. 044 7453 849, jaakko.rahko@evl.fi.

Kyläkamarin lounas 
ma 30.9. klo  11–12.30 Toimitalolla. 

Emäntäpalveluiden valmistama 
maittava lounas 6,5 €.

Meri Alaranta-Saukko 
kertomassa 
edunvalvonta-
valtuutuksesta.

Yöjuttu
Seurakunnan leiri 9–12-vuotiaille 
20.–21.10. seurakunnan Toimitalolla. 
Ohjelmassa seikkailua, askartelua, 
pelejä ja leikkiä sisällä ja ulkona. 
Lisäksi ruokailut. Leirin hinta on 10 €, 
ja mukaan otetaan 20 ensimmäiseksi 
ilmoittautunutta. Leiri toteutuu, 
jos on ainakin 10 ilmoittautunutta. 
Ilmoittautuminen aukeaa netissä 19.9. 
Oulunsalon seurakunta/tapahtumat/
yöjuttu. 
Leirillä ohjaajina Kirsi, Jani ja Sanna,
lisäksi isoset. 
Lisätietoja Kirsiltä, p. 040 7720 373. 
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 24.10. ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla klo 13

to 26.9. ja to 21.11. 

Mukana Tuiran 
seurakunnan kanttori 
ja diakoniatyöntekijä 

Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, kahvitarjoilu.

Syksyn tullen luonto laskeutuu lepoon –
sinäkin voit antaa tilaa levolle ja rauhoittumiselle.

Hiljan päivä 8.10. on valtakunnallinen hiljaisuuden päivä.

Koskelan seurakuntakodilla vietetään 

 

la–su 5.–6.10. klo 12–17.
Päivät alkavat rukoushetkellä, ja ne päätetään 

ehtoollista viettämällä. Voit nauttia kahvi/
teevälipalaa, syventyä virikkeeksi varattuun 

kirjallisuuteen ja nauttia levollisesta olemisesta. 
Sitoudumme keskinäiseen vaitioloon. 

Päivä on maksuton. 

Ilmoittautumiset 1.10. mennessä.
Lauantai 5.10. ilmoittautuminen 

Sirpa Vähäaho-Kuusistolle, p. 040 723 5880, 
sirpa.vahaaho-kuusisto@evl.fi. 

Sunnuntai 6.10. 
ilmoittautuminen Soili Pitkäselle, 

p. 040 5064 244, soili.pitkanen@evl.fi

hiljaisuuden päiviä

Jumalanpalvelukset
Messu su 29.9. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Juha Valppu, avus-
taa Juha Tervaskanto, kanttorit 
Eeva Holappa ja Katri Sippola.
Messu su 29.9. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa Ti-
mo Kosola, avustaa Kirsi Chen, 
kanttori Anna Kälkäjä.
Messu su 29.9. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimittaa Juha 
Valppu, ehtoollisavustaja Pentti 
Kinnunen, kanttorit Eeva Holap-
pa ja Katri Sippola.
Messu su 29.9. klo 12, Patenie-
menrannan srk-koti Ankkuri. 
Toimittaa Mika Niskanen, saar-
naa Pekka Tuomiokoski, kant-
tori Anna Kälkäjä. Pateniemen 
rauhanyhdistyksen kirkkopyhä.
Iltamessu su 29.9. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Jenni Siljander, 
avustaa Niilo Pesonen ja Kipi-
näyhteisö. Musiikissa Kipinäyh-
teisö. Pyhäkoulu.
Hiljainen viikkomessu ke 2.10. 
klo 18, Tuiran kirkko. Toimittaa 
Kirsi Chen.

Aikuisille
Kipinä-ilta to 26.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta, joka 
avataan klo 18.50.
Seniorien laulupiiri to 26.9. klo 
13–14.30, Pyhän Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 1.10. klo 
10–15, Koskelan srk-koti. Kes-
kustelukerho klo 10, lounas klo 
11 (6 €), käsityökahvila klo 12–15.
Miestenpiiri ti 1.10. klo 18–20, 
Tuiran kirkko.

Nuoret
Tutustu Tuiran seurakunnan 
nuorisokasvatuksen työhön ja 
toimintaan osoitteissa: www.
oulunseurakunnat.fi/tuirannuo-
ret. Tuiran seurakunnan nuorten 
toiminta: Avoimet ovet ja yökah-
vilat, leirit ja retket,  isostoimin-
ta, kerhonohjaajat, muu toimin-
ta, os. www.oulunseurakunnat.
fi/tuirannuoret/nuoret

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 26.9. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 27.9. 
klo 9.30–11, Ritaharjun srk-koti 
Varpunen.
Nallekahvila pe 27.9. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 30.9. klo 9–12, 
Koskelan srk-koti.
Kuulevat korvat ma 30.9. klo 13–
17. Haluaisitko jakaa elämäsi pie-
niä tai isoja asioita kanssani? Voit 
ottaa yhteyttä  kanssani luotta-
muksellisesti. Soita, laita viestiä 
tai WhatsAppia, perhetoimin-
nanohjaaja Teija Kokko, p. 050 
5347 477, teija.kokko@evl.fi. 
Yksinhuoltajien Olohuone ti 
1.10. klo 10–12, Tuiran kirkko.
Perhekerho ke 2.10. klo 9.30–11, Pa-
teniemenrannan srk-koti Ankkuri.
Lasten oma liikuntakerho ke 
2.10. klo 17.30–18.10, Oulun Kris-
tillinen koulu (Toppilansaaren-
tie 8). Kerho on tarkoitettu vuo-
sina 2017–2020 syntyneille lap-
sille. Ilmoittautua voi Heidille, p. 
044 3161 718. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 26.9. klo 12, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 30.9. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Diakonian ateria ti 1.10. klo 12, 
Pateniemen srk-koti Ankkuri. 
Diakonian aamupala ke 2.10. klo 
10–11, Tuiran kirkko.

Syksyinen
yhteislaulutilaisuus 

ke 2.10. klo 18–19 Ritaharjun srk-koti Varpusessa.
Mukana lapsikuoro laululinnut
Myynnissä suolaista ja makeaa

Tuotto Yhteisvastuulle. Tervetuloa!

Läheisensä menettäneiden 

sururyhmä 
alkaa to 3.10. klo 17 Tuiran kirkolla.
Sururyhmä on suljettu vertaistukiryhmä läheisensä menettä-
neille. Kokoontumiset ovat torstai-iltaisin, viikon välein, nel-
jä kertaa. 
Ryhmään voidaan ottaa kuusi henkilöä ja kaikki hakijat haas-
tatellaan. Ryhmän ohjaajina toimivat diakoniatyöntekijä Heli 
Puuperä ja pastori Jonna Piirainen.
Lisätietoja ja ilmoittautumiset 25.–30.9. välisenä aikana He-
lille, p. 040 6624 081.

Raamattupiiri
ke 2.10. klo 15 Pyhän Tuomaan kirkossa.

Mikä on sinun lempipsalmisi? Mitä olet halunnut
aina tietää Raamatusta?

Tule keskustelemaan ja tutkimaan Raamattua 
yhdessä parillisilla viikoilla keskiviikkona.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla vietetään

Muona-
messua 
sunnuntaina 
6.10. klo 12.

Se on yhteyttä ja iloa,
lohtua ja lämmintä ruokaa.
Ateria on maksuton ja kaikille tarkoitettu.

Aterian järjestävät Tuiran srk:n diakoniatyö 
sekä Pyhän Tuomaan alueen työntekijät ja vapaaehtoiset.

Le
ik

ka
a 

ta
lte

en
!

Käsityökerhoja
Neulontaa, ompelua, askarteluja
<right> ma kello 12. Tuiran kirkolla
<right> ma kello 14. Pyhän Tuomaan kirkolla
<right> ti kello 12. Koskelan seurakuntakodilla

Puutyökerho
ma ja ke kello 14. Kristillisellä koululla, Toppilansaarentie 8

Kivi- ja tif fanylasi kerho
ti kello 10 Pyhän Tuomaan kirkolla
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To 26.9.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus, Lilja-
Lumme -tilat, 2. krs. 
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to ilman ajanvarausta.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurintalo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. 
16.30–18 Nuorten raamis So-
fia srk-keskuksen Apila-tilassa, 
2. krs. Tule mukaan lukemaan 
Raamattua ja keskustelemaan 
lukemastasi. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus.
18.15–19.30 kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus.
18–19.30 Gatehouse: Irlantilai-
sen musiikin konsertti Oulun 
tuomiokirkossa. Liput 15/25 € + 
palvelumaksu. Osta liput ennak-
koon Ticketmasterista. Konsert-
ti on osa The Irish Festival of Ou-
lu -tapahtumaa.

Perjantai 27.9.
10–11 Laulupiiri Sofia srk-kes-
kus.

13–14 Vauvan päivän hem-
motteluhetki Sofia srk-kes-
kus. Musiikkipitoinen hem-
motteluhetki vauvoille val-
takunnallisena vauvanpäi-
vänä. Satuhierontaa, laulua, 
tanssia ja loruttelua. Tapah-
tuma on suunnattu alle vuo-
den ikäisten vauvojen per-
heille. Vauvoille tarjoamme 
hedelmäsosetta ja aikuisille 
hedelmäpaloja.

18–20 Gaalailta Yhteisvastuulle 
Sofia srk-keskus. 

Lauantai 28.9.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus. 

Sunnuntai 29.9.
10 Mikkelinpäivän kelttimes-
su Oulun tuomiokirkko. Toimit-
taa Àrpàd Kovàcs ja avustaa Pek-
ka Tuomikoski. Kanttorina Henna-
Mari Sivula, urkurina Péter Maros-
vári, Tuiran kamarikuoro, johtaa 
Satu Korpi. Messun aikana lapsil-
le askartelua lastenpaikassa.
14 Elämäni kirja Sofia srk-kes-
kus. Kirjalliset päiväkahvit. Voit 
tuoda mukanasi sinulle tärkeän 

kirjan ja halutessasi kertoa siitä 
tai tulla mukaan kuuntelemaan. 

Maanantai 30.9.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Isokatu 17. 
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokki- ja Puuhakerho 
4.–6.-lk Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 

Tiistai 1.10.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupa-
la alueen asukkaille. Tervetuloa! 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-
keskus. 

Keskiviikko 2.10.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Hinta 2 €, käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Ks. ilmoitus.
13–14.30 Lähetyspiiri Vanha 
pappila. Ari-Pekka Metso.

Torstai 3.10.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to ilman ajanvarausta. Jonna Ol-
lakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. 

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Tiitus Juhani 
Annola.
Haukipudas:  Juho Kaarlo Jo-
hannes Havana, Lenni Tapani 
Routavaara, Veeti Onni Ante-
ro Ryytty.
Karjasilta: Alma Anneli Vää-
rälä.
Kiiminki: Linda Hannele Jur-
vakainen, Oula Samuel Han-
hela, Inari Anna Vanamo Im-
piö, Vilja Marika Pähtilä, Var-
pu Aurora Saariniemi, Aini Va-
namo Tiirola.
Oulujoki: Miika Johannes 
Hanhela, Otso Jaakko Eeme-
li Jussila, Kaapo Tapio Sebas-
tian Luostarinen, Kaspian Ru-
dolf Mäyrä, Peppi Inga Vivian 
Ruotsalainen.
Oulunsalo: Elise Salme Elvira 
Domínguez Hintsala, Livia 
Valpuri Impiö. 
Tuira: Väinö Veikko Mikael 
Halmela, Joel Henrik Hongis-
to, Noora Kaisa Maria Lumme-
niemi, Mila Anna Helena Tiiro.

Vihityt
Tuomiokirkko: Aila Anneli 
Kristo ja Esa Matti Lohvansuu.
Karjasilta: Tommi Harju ja 
Annamari Laukkanen.
Kiiminki: Sara Päivikki Hanhe-
la ja Mikko Ensio Mannermaa.
Oulujoki: Jani Henri Määttä ja 
Heidi Anniina Pesonen. 
Tuira: Ulpu Maria Klasila ja Ol-
li-Pekka Johannes Niemi.
 

Elämänpolku

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten 
muistohartaus

sunnuntaina 29.9. klo 16 
Kastellin kirkossa, Töllintie 38

Eri ikäisen lapsensa menettäneille
 ja heidän läheisilleen.

Hiljenny hetki vertaisten joukossa.
Hartauden alussa sytytetään tuohukset 

kuolleiden lasten muistolle.
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta.
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen

 ja Ilona Oikarinen, kannel.
Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela 

ja sairaalapastori Hilla Jurvelin.
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 
18.15–19.30 Kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-kekus.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus. Matalan kynnyksen raa-
mattupiiri aikuisille ja nuorille 
aikuisille.

Kuolleet
Tuomiokirkko: Vappu Inkeri 
Toppi 86, Arja Marita Kämä-
räinen 63.
Haukipudas:  Impi Maria Kaan 
97, Pekka Juhani Halonen 78.
Karjasilta: Inga Hannele Kar-
jalainen 60, Lasse Juhani Koi-
vuniemi 55, Reija-Tuulia Kokko 
54, Jouko Juhani Koskela 74, Ei-
no Johannes Siekkinen 82.
Kiiminki: Juho Sakari Matias 
Honkanen 25.
Oulujoki: Aune Johanna Lehto 
102, Senni Maila Valle 83, Timo 
Antero Inget 67. 
Tuira: Maija Liisa Paavola 90, 
Timo Juhani Soronen 80.

Tervetuloa kirkkoon!
Keskiviikkoisin Oulun tuomiokirkossa 

on avoimet ovet ja mahdollisuus 
hiljentymiseen ja kohtaamiseen. 

Kirkkokeskiviikko alkaa ytimekkäällä 
hiljaisella ehtoollishartaudella. 

Siinä voi pysähtyä arjen kiireiden keskellä 
ja ammentaa elämäänsä voimaa 

rukoushiljaisuudesta ja ehtoollisesta. 
Tämän jälkeen vapaaehtoiset päivystäjät ja 

papit pitävät kirkkoa auki klo 17 asti. 
Tarjolla kahvia ja teetä.

11.30–12 Hiljainen ehtoollishartaus 
12–12.30 Cembalo- ja urkuhetki parittomilla 

viikoilla, Maija Tynkkynen

Tuomiokirkko on avoinna joka päivä klo 12–13.
Kirkonvartijat pitävät kirkkoa auki myös 
perjantai- ja sunnuntai-iltaisin klo 16–19.

Kirkonrotan musiikkiseikkailu
keskiviikkona 9.10. klo 15–15.40 Oulun tuomiokirkossa
Kirkonrotan musiikkiseikkailu on suunnattu pääsääntöisesti al-
le kouluikäisille lapsille ja lapset seikkailevat huoltajan seuras-
sa, myös vauvat ovat tervetulleita. Musiikkiseikkailussa tutustu-
taan kirkon eri tiloihin ja lauletaan, lorutellaan ja musisoidaan 
eri teemoin tuttujen ja uusien hengellisten laulujen tahtiin. Ter-
vetuloa mukaan seikkailemaan!

Laulupiiri on kaikille avoin 
lauluryhmä, jossa lauletaan lauluja 
ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 
Laulupiiri kokoontuu seurakuntakeskus 
Sofiassa perjantaisin klo 10–11:  27.9., 
11.10. (Tuomiokirkossa), 25.10., 8.11., 15.11. ja 29.11.

Tervetuloa laulamaan yhdessä!
Lisätietoja: 
kanttori Henna-Mari Sivula, p. 040 7450 160

KLO 16 VANHASSA PAPPILASSA, ASEMAKATU 6, OULU
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on hartaus ja keskustelua 
eri aiheista. 
Raamattu- ja keskustelu-
piiri to 3.10. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, 1. krs., 
monitoimisali. Joka toinen 
torstai. Jatkamme Matte-
uksen evankeliumin ää-
rellä ja tutkiskelemme eri 
käännöksiä, miten kieli on 
muuttunut.

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  mielen hyvin-
voinnin tueksi. Palvelu on nime-
töntä, luottamuksellista ja mak-
sutonta. Terapia perustuu rat-
kaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottu-
vat omien vahvuuksien tunnis-
taminen ja ratkaisujen rakenta-
minen. Kertakin voi riittää.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksutto-
masti kahvia ja pientä purtavaa, 
sekä monenlaista tekemistä tai 
vain olemista. Toimintaa ohjaa-
vat täysi-ikäiset vapaaehtoisoh-
jaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-
minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
Sitkeät siskot pe 4.10. klo 13– 
14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.
ASKEL ti 1.10. klo 9.30–11 Sofia 
srk-keskus. Päihdeongelmien 
kanssa kamppaileville. Paikalla 
seurakunnan ja Pohteen päih-
detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjaus
ta ja neuvontaa esim. talous- ja 
terveyshuoliisi. 

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Porinapiiri ti 1.10. klo 13–14.30 
Sofia srk-keskus. Eläkkeellä ole-

ville aikuisille kehitysvammai-
sille. Joka toinen tiistai kokoon-
tuvassa kerhossa juttelemme 
ajankohtaisista asioista ja nau-
timme hyvät pullakahvit. Lisäk-
si laulamme, runoilemme ja hil-
jennymme hartauteen. 
Keskustelukerho ti 1.10. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus, 2. krs. 
Aikuisille kehitysvammaisille. 
Tervetuloa mukaan isoon ystä-
väporukkaan! Kerhossa on har-
taus, puhumme ajankohtaisista 
asioista ja nautimme hyvät kah-
vit monilla herkuilla. Lisäksi oh-
jelmassa voi olla laulua, pelejä, 
vierailijoita. 

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Viittomakielinen messu su 29.9. 
14 Tuiran kirkko. Toimittaa vt. 
kuurojenpappi Riikka Honka-
vaara. Messun jälkeen kirkko-
kahvit, jonka tuotto menee Kuu-
rojen Lähetykselle.
Kuulovammaisten leiri 2.–4.10. 
leirikeskus Loistossa Haukipu-
taalla. Leirin hinta on 60 €. Il-
moittautumiset ja lisätietoja 
Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 
657 tai anne-mari.kyllonen@
evl.fi.
Hyvä tietää pe 4.10. klo 10 Sofia 
srk-keskus. Viittomakielinen lu-
ento- ja keskustelutilaisuus, jos-
sa eri alojen asiantuntijat vierai-
levat osallistujien toiveiden mu-
kaan. Ennen luennon alkua klo 
9.30 on yhteinen aamukahvi.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.
Caritaksen näköpiiri ma 
30.9. klo 13–14 Caritas, Ka-
pellimestarinkatu 2, 7. krs 
aulatila. Näkövammaisten 
oma ryhmä, joka kokoon-
tuu kuukauden viimeinen 
maanantai. Ohjelmassa 

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Alfakurssi to 26.9. klo 17.30 Kar-
jasillan kirkko. Kurssi on alka-
nut 12.9. Lisätiedot ja ilmoittau-
tumiset anne.riikola@evl.fi tai 
040 574 7162.
Kipinä-ilta to 26.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, Myllytie 5, käynti kir-
kon oikealta sivulta A-ovesta, jo-
ka avataan klo 18.50.
Kappelimessu su 29.9. klo 12 
Maikkulan kappeli. Toimittaa 
Maija Hyvönen, kanttori Riitta 
Piippo ja ChapelBand.
Gaalailta Yhteisvastuulle pe 
27.9. klo 18–20 Sofia srk-keskus, 
Isokatu 17.
Majakkailta pe 27.9. klo 18 Py-
hän Andreaan kirkossa, Sulka-
kuja 8. Majakkailtojen aloitus-
messun toimittaa Jaana Helis-
tén-Heikkilä.
Hiljaisuuden päivät la–su 5.–
6.10. klo 12–17 Koskelan seura-
kuntakodilla, Mertatie 6. Ilmoit-
tautuminen 1.10. mennessä, ks. 
s. 18.
Sovintoon elämän kanssa -ver-
taisryhmä. Missä ovat ahdis-
tuksen ja pahan olon juuret? Mi-
ten selvitä hankalien tunteiden 
kanssa? Kuinka päästä tasapai-
noiseen elämään? Miten voin 
antaa itselleni anteeksi? Ilmoit-
tautumiset viimeistään 1.10. Ks. 
s. 20.
Rentoraamis to 3.10. klo 18-
19.30, Sofia srk-keskus, Isokatu 
17. Matalan kynnyksen raamat-
tupiiri nuorille aikuisille ja aikui-
sille.
Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat. 

Kastellin kirkon 
pappilankamarissa 

(Töllintie 38)

keskiviikkona 
klo 18–20

16.10.
Lindeblad Björn: Saatan olla väärässä

Buck Pearl: Hyvä maa

13.11.
Ernaux Annie: Vuodet

Riel Ane: Tiima

11.12.
Haahtela Joel: Jaakobin portaat

Raevaara Tiina: Polaaripyörre

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian joogaajien 
kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, niin pääsette 
yhteystietolistoille. Ohjaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai 
lauri.holma@evl.fi 
 
Joogaryhmät ovat maksuttomia ja kokoontuvat 
viikoittain. 
Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/hiljaisuuden-jooga

Neulontahetki keskiviikoi-
sin klo 12–14. Tule mukaan 
pieneen neulontahetkeen 
keskiviikkoisin. Tehdään yh-
dessä hyväntekeväisyyteen 
mm. villasukkia, pipoja ja la-
pasia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei 
ennakkoilmoittautumista.
Sinkkuryhmä  to 3.10. klo 
17–20. Suosittu sinkkuryh-
mä kokoontuu syksyllä noin 
kerran kuukaudessa. Tule 
mukaan rentoon porukkaan 
tutustumaan uusiin mielen-
kiintoisiin ihmisiin yhteisen 
tekemisen kautta.
DOM Open Impro pe 4.10. 
18–20. Tule rentoutumaan 
Domin Vintille helpon imp-
roilun parissa. Saat keksiä 
muille kimmokkeita lyhyi-
siin improlla tehtäviin esi-
tyksiin ja esiintyä itse mata-
lan kynnyksen huvittelussa.
Improssa toimitaan turvalli-
sen tilan periaatteiden mu-
kaisesti. Ennakkoilmoittau-
tumista ei tarvita. Ohjaaja-
na toimii draamapedago-
gi ja harrastenäyttelijä Ire-
ne Lankila. Paikalle mahtuu 
20–25 henkilöä 

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Sovintoon elämän 
kanssa -vertaisryhmä
Ryhmässä kuulostellaan, mitä tällä hetkellä on olla minä, 
ja mitkä ovat olleet persoonamme kasvun eväät. Menneet 
kokemukset ovat vaikuttaneet mm. minäkuvaamme, ih-
missuhteisiimme ja Jumala-suhteeseen. Missä ovat ahdis-
tuksen ja pahan olon juuret? Miten selvitä hankalien tun-
teiden kanssa? Kuinka päästä tasapainoiseen elämään? 
Miten voin antaa itselleni anteeksi? 
Ryhmän tavoitteena on itseymmärryksen lisääntyminen, 
terveen itsetunnon, tunne-elämän ja uuden identiteetin 
rakentuminen ja Jumala-suhteen syveneminen.
Sovintoon elämän kanssa -vertaisryhmän sisältö
•	 Mitä ihminen tarvitsee? 
•	 Millainen minä olen? 
•	 Itsetunto – sielun selkäranka
•	 Itsensä vähättelystä itsensä 	
	 arvostamiseen
•	 Minun itseni näköinen elämä
•	 Sovintoon menneisyyden kanssa
Kokoonnumme tiistaisin 6 kertaa peräkkäisinä viikkoina 
alkaen tiistaina 15.10. klo 18–19.45 Karjasillan 
seurakunnan kirkkoherranvirastolla, Kotkantie 3 B1, 2. krs.
Materiaalina käytetään Saara Kinnusen kirjaa Sovintoon 
elämän kanssa (Perussanoma Oy). Ryhmän ohjaajina 
toimivat sielunhoitoterapeutti Niina Suutari ja 
diakoniatyöntekijä Riikka Ikonen. 
Ilmoittautumiset viimeistään 1.10. Niina Suutarille, 
p. 040 6153 515 (ma–pe klo 16–19 välisenä aikana).

9.10., 13.11. ja 11.12. klo 18-19
teatteriravintola Auliksessa.

9.10. vieraana näyttelijä 
Tuula Väänänen!

JUONTAJANA
SATU SAARINEN
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yhdessä laulamista. Tarjolla on 
myös iltapalaa ja illan päätteeksi 
hartaus. Teemana: Kielletty he-
delmä, opetus Eeva Pouke.

IN english – 
kansainvälisyys

Englanninkielinen hartaus su 
29.9. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille. Kirkkokah-
vitus. Kansainvälisten ihmis-
ten viikoittainen kokoontumi-
nen joka sunnuntai klo 16. Kat-
sottavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla fa-
cebook.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship. Järjes-
tetty St. Luke’s International Fel-
lowshipin yhteistyön raameissa. 
Tervetuloa! 
Worship Service in English on 
this Sunday at 4 pm. in St. Luke’s 
Chapel, address Yliopistoka-
tu 7, Oulu. Sunday School for 
children. Cof fee fellowship af ter 
the service. Weekly gathering 
for international people every 
Sunday at 4 pm. Arranged un-
der the framework of St. Luke’s 
International Fellowship, res-
ponsible organizers vary. Some 
of the services you can follow on 
the Facebook, too, on group site: 
facebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. More 
information on oulunseurakun-
nat.fi/english/worship-and-ser-
vices. Warmly welcome!

Ota yhteyttä, kun kaipaat keskustelua, 
rukousta ja pyhää ehtoollista
Haukiputaan seurakunta p. 040 5898 362, Sari Lukka 

Karjasillan seurakunta p. 040 5747 157, vanhustyön diakoni Satu Virrankari

Kiimingin seurakunta p. 040 584 4406, kirkkoherranvirasto

Oulujoen seurakunta p. 08 5313 500, kirkkoherranvirasto

Oulunsalon seurakunta p. 044 7453 853, diakonissa Maija Sivula

Oulun tuomiokirkkoseurakunta p. 044 316 1401, kirkkoherranvirasto

Tuiran seurakunta p. 08 5314 601, pappien päivystysnumero

Pappilan kirjapidot
KIRJAILIJAT JA LUKIJAT KOHTAAVAT

Oulun vanhassa pappilassa │ Vapaa pääsy

oulunseurakunnat.fi/pappilankirjapidot

                  VIERAAT:
17.10.    Katariina Laurila
14.11.    Marja Aarnipuro
19.12.    Anna-Riikka Carlson

Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.

Järjestöt
OPKO-ilta la 28.9. klo 18.30 Tui-
ran kirkko, Myllytie 5, Mainin-
ki-salissa, sisään  kirkon oikeal-
ta sivulta. Tarjolla on teemallis-
ta alustusta, keskustelua, Raa-
mattua, rukousta ja yhdessä te-
kemistä.  Kuukauden kiva lauan-
tai – rentoa yhdessäoloa.
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta  ke 2.10. 
klo 18.30 Pyhän Luukkaan kap-
peli Sisäänkäynti seurakuntasa-
lien puolelta, Erkki Koiso-Kant-
tilan kadulta. Raamattuopetus-
ta, rukousta, tutustumista ja 

Ilta hyvinvoinnin äärellä
LÄMSÄNJÄRVEN LEIRIKESKUKSESSA

lauantaina 19.10. klo 16–21.30
- Puhetta hyvinvoinnista

- Musiikkia
- Lupa levähtää

- Hyvinvointia tukevia 
toimintapisteitä

- Sauna lämpimänä
- Mahdollisuus rukoukseen

Ilmoittautumiset sähköpostilla riikka.pitkanen@evl.fi
Mukaan mahtuu 40 naista. Lämpimästi tervetuloa mukaan!

Illassa on tarjoilua, ilmoitathan ruoka-allergiasi

Naistensauna
tiistaina  1.10. ja 15.10.  klo 17–19.45 
Lämsänjärven leirikeskuksessa 

os.  Hiihtomajantie 2

 Tänne ovat tervetulleita kaikki naiset. 
Tämä on paikka, jossa saat 

keskustella aikuisessa seurassa 
ja rauhoittua arjen hulinasta. 

Me tarjoamme saunan, seuraa ja saunajuoman. 
Tarvitset mukaasi avointa 

mieltä, pyyhkeen ja pesuaineet.

 Takkaan laitamme tulet, 
siellä voit paistaa omat makkarat.  

Annammehan kaikille mahdollisuuden 
nauttia saunan rauhasta.

 Lisätietoja: 
Tealta, p. 050 520 7757 

 Sannalta, p. 044 745 3851

-tapaaminen 
alkaa sunnuntaina 29.9. klo 14–16 Sofia srk-keskuksessa. 
Jaamme kokemuksia kristillisistä kirjoista, jotka ovat olleet 
elämässä merkityksellisiä. Voit tuoda kirjan ja kertoa vapaa-
muotoisesti siitä. Voit tulla myös vain kuuntelemaan ja saa-
maan lukuvinkkejä. Iltapäivähetkessä on myös tee- / kahvi-
tarjoilu. Kaikille avoin ryhmä kokoontuu kerran kuukaudessa 
vapaaehtoisten vetämänä. 
Lisätietoja diakonissa Saila Luukkonen, p. 040 5747 181.

Elämäni   kirja 

  Syksyn
       konsertit
            kutsuvat!

  oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Fanfaari - Uuden musiikin  
Lokakuun konsertti
Karjasillan kirkko
Lapin sotilassoittokunta,  
joht. Juhani Valtasalmi
Liput ovelta 29€

pe 4.10.
klo 18.00

Suomalaisia syystunnelmia 
-konsertti
Tuiran kirkko
Eeva Holappa & Kristiina Puolitaival

pe 4.10.
klo 18.00

Kappelive -konsertti
Pyhän Luukkaan kappeli
Roster

la 5.10.
klo 19.00

Gatehouse: Irlantilaisen 
musiikin konsertti
Oulun tuomiokirkko
The Irish Festival of Oulu -tapahtuma
Liput 15/25€ + palvelumaksu

to 26.9.
klo 18.00

Urkuhetki - meditatiivista 
musiikkia
Oulun tuomiokirkko
Maija Tynkkynen

ke 9.10.
klo 12.00
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus
sunnuntaisin Limingan kir-
kossa. Jumalanpalvelukset 
striimataan seurakunnan 
YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–
11.30, p. 044 752 1237

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma 30.9. klo 9–14 
ja to 3.10. klo 12–15.
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Koko kansan aamupuuro to 
26.9. klo 9–10 srk-talolla.
Kierrätystori to 26.9. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 26.9. klo 9.30 Ilkan 
laavulla. Laavun maalausta ja 
viimeistelyä.
Yhteisvastuun lipaskeräys ja 
kahvitarjoilu kauppojen edus-
toilla to 26.9. Limingan S-mar-
ketin edustalla alkaen klo 11 ja 
Tupoksen Salen edustalla alka-

lumijoen seurakunta

Perjantai-
kahvila 

pe 27.9. klo 13–14.30 
srk-talolla.

Kastettu: 
Valde Elian Ahola, 
Marie Evelina Typpö
Kuollut: 
Marja-Leena Kero 81

Aamulenkki 
keskiviikkoisin klo 10. 

Lähtö parillisina viikkoina Saarenkartanolta ja 
parittomina viikkoina kirkolta.
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sia 6 kertaa. Ilm.  21.10. mennes-
sä Marjolle, p. 045 638 1973.
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Pe 29.7. klo 19 raamattulk.  ko-
deissa, nuortenilta ry. La 28.9. 
klo 18 aikuistenilta, ry. Su 29.9. 
klo 12 mikkelinpäivän perhe-
kirkko, ks. yllä. Ti 1.10. klo 17 päi-
väk., ry. Ke 2.10. kotiseurat S&E 
Hirvasniemi.

Sanajumalanpalvelus 
su 29.9 klo 10 kirkossa. 

Toimittaa Timo Juntunen, 
kanttorina Mari Liukkonen. 

Perhekirkko 
su 29.9. klo 12 kirkossa.
 Jumalan sanansaattajat.
Toimittaa ja saarnaa 
Enni Helander, kanttorina 
Mika Kotkaranta, 
jumalanpalvelus-
ryhmänä Eläkeliitto, 
musiikkiryhmänä 
Tähdet-kuoro ja Kilinä.

en klo 13.
Kirkkolaulajien perinneilta to 
26.9. klo 18.30 srk-talolla.
Parkkikerho pe 27.9. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.
Perjantaikahvila pe 27.9. klo 
13–14.30 srk-talolla.
Perhekerho ma 
30.9. klo 9.30 Ko-
ti-Pietilän kon-
tissa.
Musiikkia 
muistille ja 
mielelle -ryhmä 
ma 30.9. klo 14 
srk-talolla.
Walk in terapia ma 
30.9. klo 16–18 Lakeustalolla.
Neulekahvila ma 30.9. klo 17.30 
Lähetysvintillä.
Hyvän mielen päiväkahvit ti 
1.10. klo 12–13.30 Nuorisonur-
kassa.
Toivon tupa 1.–6.-luokkalaisille 

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin klo 10. Lähtö parillisina viikkoina 
Saarenkartanolta ja parittomina viikkoina kirkolta.
Viisasten kerho torstaisin klo 13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 kirkolla.

Perhemessu su 29.9. klo 12 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen. 

Musiikissa avustaa Suvillinnut-kuoro.
Jumalanpalvelukset striimataan 

Lumijoen seurakunnan 
YouTube-sivuille.

ti 1.10. klo 13–16 pappilassa.
Kierrätystori ti 1.10. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa.
Perhekerho ke 2.10. klo 9.30 Va-
namon olohuoneessa.
Koko kansan aamupuuroa ei 
ole 3.10. eikä 17.10.
Kierrätystori to 3.10. klo 9.30–

12 Lähetysvintin ala-
kerrassa.

Äijäpajan puo-
lukkaretki to 
3.10. Lähtö Äijä-
pajalta klo 9.30. 
Ämpärit mu-

kaan.
Parkkikerho pe 

4.10. klo 9 Koti-Pieti-
län kontissa.

Rauhanyhdistys: Kaveriker-
ho to 26.9. klo 18 ry:llä. Aikuis-
ten ilta
la 28.9. klo 19 ry:llä. Mikkelin-
päivän perhekirkko su 29.9. klo 
12 Limingan kirkossa. Pookiseu-
rat su 29.9. klo 17 ry:llä.

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuo-
neella. Mikäli lapsesi on vailla ker-
hopaikkaa, ota yhteyttä lastenoh-
jaaja Päiviin, p. 044 7750 601.
Valoa syksyyn -musiikkitilai-
suus pe 27.9. klo 18 kirkossa. Sini 
Pulkkanen, laulu, Johanna Simo-
nen, urut. Vapaa pääsy.
Friday night pe 27.9. klo 19–21 
srk-talossa, 5.-luokkalaisille ja 
siitä vanhemmille. Pelejä, kisai-
lua, musiikkia, raamattuopetus 
ja nyyttärit.
Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Suvilinnut-kuoron ai-
kataulut kanttorilta, Johanna p. 
044 7750 603.
Lumijoen seurakunnan mies-
tenretki to 3.10. Lähtö klo 8 srk-
talolta. Matkan keskipistee-
nä Oulu. Hinta 30 €. Ilmoittau-
du Marjolle viim. 27.9. p. 045 638 
1973, marjo.koski-vahala@evl.fi.
Tulossa: Nuortenilta la 5.10. klo 
18 srk-talossa.
Tulossa: Sururyhmä, joka on yh-
teinen Tyrnävän, Siikalatvan, Li-
mingan ja Lumijoen alueen asuk-
kaille. Ryhmä kokoontuu Tem-
meksellä alk. 6.11. Kokoontumi-

Pentin palstan 
halonteko-
talakoot

torstaina 10.10. 
klo 9–14.

Varaudu säänmukaises-
ti ja ota mukaan tarvit-

tavia työkaluja.
 Lähtö srk-talolta klo 9. 

Seurakunta varaa 
evästystä mm. 

makkaraa, sämpylää, 
kahvia ja pullaa.

MUiSTiMESSU
sunnuntaina 6.10. klo 10

Limingan kirkossa.

Messu on kaikille tarkoitet-
tu, tavallista lyhyempi eh-
toollisjumalanpalvelus, jos-
sa muistisairaat on erityises-
ti huomioitu mm. tutuin vir-
sin. Messun jälkeen on tar-
jolla kirkkokahvit. 
Tarvitsetko kuljetuksen? 
Ota yhteys diakoniatyönte-
kijä Heini Karhumaahan, p. 
044 752 1226 tai heini.karhu-
maa@evl.fi.
Messun järjestävät Limin-
gan seurakunta, Oulun Seu-
dun Muistiyhdistys ja LC Kul-
tasirkut

Naistenillassa tutustutaan 
toisiimme, ruokaillaan, lau-
letaan, tutkaillaan Raamat-
tua, rukoillaan, saunotaan 
ja vietetään aikaa yhdessä. 
Jos haluat käydä saunassa 
ja tehdä käsitöitä, ota omat 
saunakamppeet ja kudin 
mukaan. Mukana on seura-
kunnan työntekijöitä ja va-
paaehtoisia. Ei ilmoittautu-
mista, mutta kerro erityis-
ruokavaliosi etukäteen Mar-
jolle, p. 040 752 0085.

ma 7.10. klo 17.30 
Heinijärven metsästysmaja 

Kiiskilänkyläntie 83, Liminka Vanhustenviikko 
6.–10.10. Limingassa
Monipuolisia tapahtumia eri 
päivinä eri paikoissa. Tapah-
tumat ovat kaikille avoimia 
ja maksuttomia. Tarkemmat 
tiedot seuraavassa lehdessä.

Kuolleet: 
Anneli Kemppainen 70,
Juhani Järvenpää 68

Seurakunnalta on vuokrat-
tavissa arkkuliinoja hauta-
jaisia varten. Niihin voi tu-
tustua kirkolla, yhteyden-
otot suntio Karille.
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13,
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Ikäihmisten kerho to 26.9. klo 
12 Päivärinteen srk-salissa, Os-
sin kerho..
Hartaus to 26.9 klo 13 Päiväkes-
kuksessa, Tarja Pyy.
Hartaus to 26.9. klo 15 Neilikas-
sa, Tarja Pyy.
Kappeli-ilta to 26.9. klo 17.30 
Kylmälänkylän kappelissa. Syk-
syn kerhon aloittavat Hanna ja 
Soile.
Lähetyslauluilta to 26.9. klo 18 
Ankkurissa. Laulamme Viisikie-
linen -kirjasta. Kahvitarjoilu ja 
arvontaa.  Halutessasi voit tuo-
da arvottavaa. 
Kohdataan Ankkurissa ti 1.10. 
klo 12. Vapaaehtoinen kah-
vimaksu 2 € diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, va-
raa oma vuorosi Ankkurin auki-

Kastetut:
Alisa Veronika Kvist 
Kuollut: 
Eino Paavali Kovalainen 93, 
Johannes Oliver Sulin 18

oloaikana.
Raamattupiiri ti 1.10. klo 19 Ank-
kurissa, Risto Huovinen.
Keskipäivänkerho ke 2.10. klo 12 
srk-talossa, Vesan kerho.
Laitasaaren seurakuntapiiri ke 
2.10. klo 12 Laitasaaren Rukous-
huoneella. Mukana Eija, Hanna 
ja opiskelija.
Open Doors -ilta ke 2.10. klo 18 
Ankkurissa. Mukana Ilkka Ryti-
lahti. Kahvitarjoilu.
Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Kuorot: ke 2.10. klo 17 lapsikuo-
ron harjoitukset ja klo 18 kirk-
kokuoron harjoitukset kirkossa. 
Kuoroihin otetaan uusia laulajia, 
johtaa Ossi Kajava.
Lapset / perheet: Perhekerho to 
26.9. klo 9 Päivärinteen srk-salis-

sa. Kappeli-ilta to 26.9. klo 17.30 
Kylmälänkylän kappelissa. Vau-
van päivä pe 27.9. klo 10 Koor-
tilassa. Ks. ilm. Mikkelinpäivän 
perhekirkko su 29.9. klo14. Na-

peroryhmä ensilapsiperheille 
ma 30.9. klo 9.30 Koortilassa ja 
ke 2.10. klo 9.30 Päivärinteen srk-
salissa. Perhekahvila ma 30.9. 
klo 13 Koortilassa. Perhekerho-
laisten uintivuoro ti 1.10. klo 9.30 
uimahallissa.
Nuoret / rippikou-
lut: Säbähöntsä la 
28.9. klo 16 Täh-
tiareenalla. Ilta-
päiväolkkari ti 
1.10. klo 14 Ank-
kurissa.
Laitasaaren ruko-
ushuone: aamuru-
kous maanantaisin klo 
6.30. Laitasaaren seurakunta-
piiri ke 2.10. klo 12.  
Laitasaaren rauhanyhdistys: la 
28.9. klo 19 nuortenseurat ry:llä. 
Su 29.9. klo 14 perhekirkko kir-
kossa. Klo 16 seurat ja laulutuo-
kio ry:llä. Ke 2.10. klo 17.30 päi-
väkerho. 

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18.15–19.45 Tyr-
nävän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.
Perhekerho torstaisin klo 9.30–12 
Tyrnävän srk-talon kerhohuone.
Lapsikuoro maanantaisin klo 
16.30–17.30 Tyrnävän srk-talo.
Muistikahvila to 26.9. klo 13.30 
Tyrnävän srk-talolla.
Hartaus to 26.9. klo 13.30 Kotola 
ja klo 15 Anna-Belle.
Nuorten välipalakahvila to 26.9. 
klo 15 Tyrnävän srk-talo. Ohessa 
mahdollisuus myös pelailuun ja 
kokkailuun. 
Rukouspiiri to 26.9. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Saunailta miehille to 26.9. klo 
18.30 Kesäkodilla, Kylmäläntie 
55. Kyyti tarvitseville srk-talol-
ta klo 18.15. Makkarat ja kahvit 
tarjotaan.
Hartaus pe 27.9. klo 13.30 Lepola.
Raamattu- ja tuumailupiiri ti 
1.10. klo 17 Temmeksen srk-talo.
Kaiken kansan aamupala ke 
2.10. klo 8–10 Tyrnävän srk-ta-

lolla. 
Vohvelitorstai to 3.10. Temmek-
sen srk-talolla:
5.–6.-lk klo 14.30
7.-lk – 17-vuotiaille klo 16
Vohvelitorstain ryhmiin osallis-
tuminen vaatii ennakkoilmoit-
tautumisen. Lisätietoja: nuo-
risotyönohjaaja Johanna Aho-
Vinkka, p. 044 7372 632.

Muhoksen rauhanyhdistys: pe 
27.9. klo 19 raamattuluokka 4–6 
lk. Vesala ja 7–8 lk. ei raamat-
tuluokkaa. La 28.9. klo 13 syys-
myyjäiset ry:llä, klo 19 nuorten 
ja 7–8 lk. raamattuluokkalais-

ten seurat Laitasaaren 
ry:llä. Su 29.9. klo 12 

pyhäkoulu S&M 
Kajava, L Kerä-
nen ja Männik-
kö, klo 17 laulu-
tuokio, seurat 

ja iltakylä ry:llä. 
Seurat netissä 

https://bit.ly/netti-
seuratmuhos.

Kohdataan 
Ankkurissa 

ti 1.10. klo 12. 
Vapaaehtoinen 

kahvimaksu 
2 €.

Perhemessu su 29.9. 
klo 12 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Salla Kujala, 
avustaa Meiju Kaakinen. 

Neulepiiri to 3.10. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari. Tervetuloa 
yhteiseen käsityöiltaan! Neule-
piirissä voit tehdä käsitöitä hy-
väntekeväisyyteen tai omiin tar-
peisiin yhdessä toisten kanssa.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 27.9. klo 18.30 ry. 
Sunnuntairuokailu ja lastenseu-
rat su 29.9. klo 12 ry. 

Murron rauhanyhdistys: Laulu-
seurat to 26.9. klo 18.30 ry. Per-
hesunnuntai su 29.9. klo 13, ruo-
kailu klo 12 ry. Rippikoulun kodi-
nilta to 3.10. klo 18 ry.

Kappeli-ilta 
to 26.9. klo 17.30 
Kylmälänkylän 

kappelissa. 
Syksyn kerhon 

aloittavat 
Hanna ja Soile.

Toimittaa 
Eva-Maria Mustonen, 

kanttorina Ossi Kajava, 
avustaa Heidi Aspegren 

ja Soile Lehtola.  

Vauvan 
päivä 

pe 27.9. klo 10 
Koortilassa. 

Juhlitaan vauvoja 
satuhierontatuokion 

merkeissä. 
Mukaan mahtuu 10 van-

hempaa ja alle vuoden 
ikäiset vauvat. Ilm. pian 
Soilelle p. 040 579 5799.

Hei, sinä nuorten hyvinvoinnista ja kohtaamisesta 
kiinnostunut aikuinen, 

tule mukaan KouluSaapas -toimintaan
Sinua tarvitaan!

Limingan ja Tyrnävän seurakunnat järjestävät 
yhteisen vapaaehtoiskoulutuksen 4.–5.10.
–> 4.10. klo 17–20 Mankilantie 1, Tyrnävä
–> 5.10. klo 10–16 Pappilantie 6, Liminka

Saapas menee sinne, missä nuoret jo ovat. Tyrnävän Koulu-
Saappaan vapaaehtoiset kohtaavat nuoria heidän omilla eh-
doillaan yläkoululla ja kirkonkylän alakoululla. 
Kerro ilmoittautuessa erityisruokavalio ja ruoka-aineallergiat. 
Ilmoittautumiset to 3.10. mennessä: nuorisotyönohjaaja Johan-
na Aho-Vinkalle, johanna.aho-vinkka@evl.fi, p. 044 737 2632.

Tsemppiä sanasta -ilta 
su 29.9. klo 17 Tyrnävän srk-talolla.
Alustuksen aiheesta " Kohtaamisten 
äärellä", pitää Lähetysyhdistys Kyl-
väjän verkostojohtaja Tanja Hirvi-
lammi. Hänen sydämensä sykkii Jee-
sukselle, rukoukselle ja kohtaamisil-
le. Illan aikana laulamme yhdessä ja 
keskustelemme alustuksesta saa-
mistamme ajatuksista. Mahdolli-
suus on myös henkilökohtaiseen keskusteluun ja esiruoko-
ukseen. Illan päätteeksi juomme iltakaf fet -ja teet.

Kastettu: 
Rosalia Aurora Pajala, 
Inna Vilhelmiina Eskola

Sururyhmä Temmeksellä
Limingan rovastikunta järjestää Tyrnävän, Siikalatvan, Limin-
gan ja Lumijoen alueen asukkaille yhteisen sururyhmän. Ryh-
mässä käydään luottamuksellisesti läpi niitä tunteita ja aja-
tuksia, joita läheisen ihmisen kuolema kussakin herättää. Yh-
teisiä kokoontumisia on 6 kpl. Ensimmäinen kerta on 6.11. ja 
paikkana Temmeksen srk-talo, Petäjäsuvannontie 2. Tarkka 
kellonaika sovitaan erikseen. Ryhmään otetaan max 8 osallis-
tujaa ja ryhmä toteutetaan min. 4 osallistujalla. Mukana dia-
konit Salme Kinnunen (Tyrnävä) ja Heini Karhumaa (Limin-
ka). Tiedustelut ja ilmoittautumiset 21.10 mennessä Salmelle, 
p. 044 7372 631 tai salme.kinnunen@evl.fi tai Heinille, p. 044 
7521 226 tai heini.karhumaa@evl.fi.
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Rauhan Tervehdys ry. ISSN 0356-2840.
Rauhan Tervehdys on herätysliikkeisiin 
sitoutumaton evankelis-luterilaisten 
seurakuntien lehti, joka on ilmestynyt 
vuodesta 1907.
LEVIKKI 
noin 98 000 kpl, 12 seurakuntaa:
Hailuoto, Liminka, Lumijoki, Muhos,
Tyrnävä sekä Oulun ev.lut. seurakunnat.

PAINO 
Kaleva Media, Oulu
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JAKELU
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Lehti jaetaan ilmaisjakeluna tilaaja-
seurakuntien alueella. Mikäli kotitaloudella 
on ilmaisjakelukielto, voi lehden myös tilata. 
Hinta 38 € + alv / vuosi.

TOIMITUS
Päätoimittaja
Elsi Salovaara, p. 044 5626 447
Toimittajat 
Riitta Hirvonen (60%), p. 044 5626 449
Minna Kolistaja, p. 044 5626 446
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nimi ja ilmoituksen julkaisupäivä) 
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JAKELUUN 
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PALAUTTEET

Jos sinulle ei jaeta lehteä 
perjantaiaamuun mennessä,

 täytä lomake netissä:
https://rauhantervehdys.fi/palaute/

tai lähetä sähköpostia: 
jakelupalaute@rauhantervehdys.fi

 tai jätä viesti vastaajaan: 
044 5626 453. 

POSTIA & PALAUTETTA | Lähetä meille viesti!
KIRJOITA  toimitus@rauhantervehdys.fi tai PL 102, 90101 Oulu. Liitä mukaan yhteystietosi. 
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Tekstien maksimimitta 1500 merkkiä. Toimituksella on oikeus käsitellä tekstejä. 

» Pidin viime numeron jutusta 
Virtaa kirkon pihalta. Jutussa nä-
ky arjen työntekijöitä, joita ilman 
ei sähkö  liiku.

» Virtaa kirkon pihalta oli kiin-
nostava artikkeli, mutta kom-
mentti vähäpäästöisten yhtei-
sautojen hankkimisesta seura-
kuntien henkilöstön käyttöön 
oli outo.

» Itsemurhasta kertova juttu 
Yksi täysi elämä kosketti. Aihe 
on tärkeä. Menetimme rakkaan 
perheenjäsenen noin 15 vuotta 
sitten, kun hän oli vain vähän 
vaille 20-vuotiaana päätyi sa-
maan ratkaisuun. Syy jäi epä-
selväksi, on vain isoja kysymys-
merkkejä. Asian olen hyväksy-
nyt, jälleennäkemisen toivo loh-
duttaa.

» Kiitos, että tällaisia kirjailtoja 
järjestetään (Pappilassa kohtaa-
vat kirjailijat ja kirjojen ystävät, 
RT 26) Ajattelen, että kirkon teh-
tävä on kulttuurin säilyttäminen.

» Luin todella surullisena jutun 
mummoista, jotka eivät saa ol-
la lastanlastensa elämässä (Rak-
kaudella, mummo RT 26). Itsel-
läni tilanne on hyvä, saan ottaa 
3- ja 6-vuotiaita lapsenlapsiani 
mummolaan usein koko viikon-
lopuksi. Silloin leikitään, ulkoil-

Ruusu Oulun 
seurakuntien 
perheneuvonnalle, 
joka hoitaa tätä 
kipeää tilannetta, kun 
ihmissuhteet hiertyvät 
sukupolvien välillä.

laan, herkutellan ja hassutelaan. 
Nämä hetket pikkuisten kanssa 
ovat parasta mitä olla voi.

» Ruusu Rauhan Tervehdyk-
sen näköislehdestä, jota oli mu-
kava lukea lomamatkalla 
Ruotsissa. Toinen ruu-
su Saara Pasaselle 
jutusta Rakkaudel-
la, mummo. Kolmas 
ruusu Oulun seura-
kuntien perheneu-
vonnalle, joka hoi-
taa tätä kipeää tilan-
netta, kun ihmissuhteet 
hiertyvät sukupolvien välillä.

» Kiitos nuorten aikuisten 

perheuutisia

1. syyskuuta rakas poikamme sai kasteessa nimekseen 
Toivo Veikka Valtteri Pinola. 

Syysterveisin
Hanna Niemi & Marko Pinola

Venni Emil Hermanni  kastettiin 10.8. Oulujoen seurakunnan jäseneksi ja 
Taivaan Isän lapseksi. Kuvassa Venni isänsä Juho-Perttu Kyllösen sylissä, 

vieressä äiti Jonna Kyllönen. Isosisko Emmalla oli kunniatehtävä kuivata veljen 
pää kasteen jälkeen. Kastepappina toimi isänisä Juha Kyllönen. 

Oletko mennyt juuri naimisiin tai juhlittiinko 
teillä suvun nuorimman ristiäisiä? 
Juhlitteko pyöreitä vuosikymmeniä aviossa 
tai siunattiinko läheisenne hautaan? 
Julkaisemme Rauhan Tervehdyksessä 
ilmaiseksi kuvia tärkeistä päivistä. 
Lähetä kuva lyhyen tekstin kera 044 5626 450 
tai toimitus@rauhantervehdys.fi.
Varmistathan, että sinulla on lupa kuvan 
julkaisuun kuvassa näkyviltä henkilöiltä.

?

syyskalenterista (RT 25)! On 
tärkeää, että nuorille suun-

nattua toimintaa mainostetaan 
isosti, jotta nuoretkin löytävät 
itselleen mieluisaa toimintaa.

» Vapaaehtoiset ansaitsevat kii-
toksen (Merimieskirkko kerää 

taas villasukkia meren-
kulkijoille, verkko-

juttu 15.syyskuu-
ta).

» Ihastuin Mar-
tinkulmaan, toi-

von sille jatkoa.

»  Olen paljon Yhdys-
valloissa ja ilokseni huo-

masin, että näköislehteä voin 
lukea sielläkin. Kiitos siitä.

Kaipaatko lisää hiljaisuutta?
<right> Minkälaisista merkeistä huomaat, että kaipaisit elämääsi enemmän hiljaisuutta?

<right> Koetko, että hiljaisuuden tarve liittyy ennen kaikkea fyysiseen ympäristöösi 
vai kaipaisitko nimenomaan mielen hiljaisuutta?

<right> Mitkä ovat suosikkipaikkojasi tai suosikkitapojasi hiljaisuuden 
tavoittelemiseen tai vaalimiseen?

Rauhan Tervehdys tekee aiheesta juttua ja pyytää sitä varten lukijoiden kokemuksia ja 
kommentteja. Vastata voi nimettömänä verkossa (rauhantervehdys.fi/palaute) tai 

sähköpostilla toimitus@rauhantervehdys.fi. Liitä kommenttisi mukaan tieto 
sukupuolestasi ja iästäsi. Viimeinen vastauspäivä on keskiviikko 2. lokakuuta. 

Äänestä 
parasta juttua

toimitus@rauhan-
tervehdys.fi, 

rauhantervehdys.fi/
palaute, 

044 5626 450


